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elős szerkesztő 

Egészséges népközösségi 
szellemet" 

A fenti cimet Sükösd Pál irta le lapunk 207-ik szá- 

lában. vezércikke komoly. Cikkének summája 

népközösségünk csak képviselet, papiron levő 

rvezet mindaddig, amig hiányzik belőle a két 7 

gfőbb tényező, mely a szervezetben az eleve- z ali n f á t [ 7 . 

5 erőt jelenti: - a munka és az áldozatkészség! A
zok t i d l E 1 l h h 

magyarok, akik magyarságukat azzai a mellvereg
ető g U so Oral 7 e -napDa eves arcok 

vallással, hogy ők magyarok és ezzel elintézettnek vé- 
f k bi l r 

, de sem kával, sem áldozatkészséggel részt nem 
Oyna a Va fOs irtoka er 

znek a köz gi munkában, -,sem tényleg, sem erköl- 
Sztalingrád körül és a város bi 4 am 

s iözösség áros birtokáért a mostani háboru legvéresebi táj lyi 

eg nem zgilelk aee mesyet, nepz milyen válságos sztalingrád helyzete és milyen biztosan számolnak a bolsevistál ie
 e 

vahat e tagjatn k isztában jesznek annak legjobb bizonyitéka az a Kujbisevből szármnazó hir, hogy a szovjetkormány ezékhelyét olo 

al, hogy a isebbsér; szeren munka és aldozatkészeég tovszk készül áthelyezni és Mujbisev kiüritése már meg is kezdődött. A vörös kormány tavaly 

ősszel menekült Moszkvából Kujbisevbe és most ettől a várostól légvonalban mintegy hatszáz kiló- 

7 

yet a megoldásra varó feladataink mindenkitől egy- szel 
.. 

err. á zlr e * . 

M formán megkövetelnek 
méterre északkeletre fekvő Molotovszkba költözik. M

olotovszk eredeti orosz neve Perm volt, a hasonló nevü 

Cikkének komoly figyelmeztetése általáncsságban a kormányzóság székhelye. Fermet a bolsevistak keresztelték át Mol
otovszkra. A 4z Ural 

H kisebbségünk sömegének szól, azoknak, akik csak se- lejtőin terül el, tehát ázsiai és európai Oroszország hatá
rán. Vasut köti össze Moszk á lé 

ségre és támogatásra várnak, - dée adni, ha kérnek gelszkkel. Lakosainak a szám ao er rt Moszkvával és Archan- 
2 . a ai a száma mintegy százötvenezer. Közelében van a legnagyobb szovjet ágyugyár, 

, nem adnak. Azokra, akik a nép érdekében az
 adást mely má ... e i 

] A ; a ár a báb ez bi alnz . 

a, áldozathészséget nem ismerik és vállaini sem akar- ie ezton előtt tizezernél több munkást foglalkoztatott. Kujbisev Sztalingrá
d és Molotovszk köz 

sztalingrádban az egyes házakért folyik a harc. A bolsevisták szivó. 

t nép gyalogság és müszaki csapatok a légierőtől és tüzé
rségtől támogatva napró 

ában életet akar szitani, mozdulatilanság 
jása rövid idő kérdé A német zuhanó ! nazót 

* Ztatá .. a 5 s7 a 1 e A néeme uhanó bonabázoók a 

ységre serkenteni és abban az általános közön
yösség városban való életet valóságos pokollá teszik. fEjjel- 

ombázól 

1 - a munka és áldozatkészség vállalás szen
t köteles- a házakat és a Volgán való! es ik. mjjel napbal a feenagyó 

kkal árasztjak el 

Nem tudjuk, hogy a Sükösd Pál cikkének olvasásán 
4 i és a gán va óu ánpótlást teljesen megakasztják. Több

 földalatti lőszerraktárt a levegőbe 

isobbség, tömegünkből hány kézben remegett meg röpitettek. A be k Rzewnél kiséreltek meg
 támadásokat, amelyeknek az volt a célja, hogy

 a szta- 

jságnak a papirja és hány lélekbe döbbent bele az Hugrádi arcvonalat tehermentesitsék, de ezek a kisér
letek semmii eredménnyel nem jártak. 

ég an védekeznek, de a német 
Lnapra nagyobb részeket szinte érezzük a cikk megirása mögö

tt azt az ön- 

gát tépő Lelket, amely népközösségünk
 lethargikus ál- 

ágában tevé- ragadnak el az ellenségtől és a város teljes elfo 

rséges népközösségi szellem követelése. És m most ; 
, 

a sukösd al cikke után nem a fagyos közönybe.. A némnmel fjóhadiszállás legujabb jel
enlése 

kolt néptömeghez akarunk ujból szólani, hane
m azok- :::

 

el A német véderő főparancsnoksáza pénteken del- Az Hmenetótól delkeletre és a Ladoga-tótól délre 

Aliknek „az egészséges népközösségi szellem" liala
- 

tása nemcsak szivügyük, hanem munka. Azokhoz 

kik önmagukban eddig is - bár
 egyedülállón és éppen 

ben kiadott narctéri jelentésépen kozönte, hogy a l összeomlottak a b isták által indit 2 szeomlottak a bolsevisták által inditot 

lén é. merek folyónál nemet páncélos aiakalatok a harci ree támadások. Az ellenség a helyi jellegü eezoég 

zért magukra nézve az er mény reménysége nélkül pülégépek támogatásával, egy összpontosított ellen- ijelentős erővel hajtotta végre és s zesé 

vállalták és végeztélk közösségünkért a munkát. támadással megsemmisitettek két ellenséges zászló ket szenvedet * 

Hozzájuk szólunk az egészséges népközösségi szellem ki- alj zömét és negyvenegy ágyut zsakmányoltak. A 1é 

lakitása érdekében. A Sztaungrádért felyó harcban a német száraz- j szorje szeptember 16. és én Móre 

Melyesen állapitia meg sükösd Pál azt, hogy a nép- földi csapatok elkeseredett küzdelemben ujabb sike- pilőzépei veszfetf fat német sép nem tért vi 
sség igazi, egészséges szellemét a közösségben és a feket értek el. A német csapatokat a légi alakulatok támaszpontjára. 

A német légierő nappali s éjtszakai támadásokat 
özösségért végzett munka és aldozatkészség adja meg, hatásosan tamogatták 

A Vorones-hidfő elleni ujabb bolsevista sámadá- intézett Anglia déli és keleti részén levő fontos ka- 
nely benne él és benne muűüködik. Amennyire igaz ez, 

nyira igaz az is, hogy egy népközösségben, amelyne
k V a 1 

lömege közönyös, vagy csüggedt és igy 
jómagával tehe- 1 sokat visszaverték

. A bolsevisták sulyos véres vesz- tonai célpontok ellen. 

etlen, henne életre tamasztó erőt, ontudatra ébredé
st a teségeket szenvedtek. Elbben a Körzetben szen

tember A Csatornában egy brit őrhajót bombatelit
alá- 

nne ximagasló és mégis közötte járó vezetők munka: 15. óta a bolsevisták kilencvenegy páncélost vesz lattal elsülyesztettek. A nmnémet éngerésze
t légvé 

állalása és érette szóló élet-áldozata indithatja csak tettek i delmi ütegei két angol repülőgépet lelőttek. 

meg. Szent propaganda ez, ame
lyben maz i és el, 

gy ég el, mint a gyertya lángja, mely utolsó lobbaná- ee s 

val is ratost gy népközösségben az 
Kujbisev kiüöritésél m

megyi ezdiélk 

szellem kialakulása azoknak a gyujtó és világitó lel- Berlini jelentés szerint a bolsevisták megkezdték ság, hogy ez természetesen befolyásolja a szovjetbel 

tel itél e il elg, Kujbisev kiüritését. A város számára szállitott közhangulatot, ami könnyen kihatással lehet an 

zs ktbó a n feln felépült keretekben csak ad- élelmiszereket Molotovszkba irányitják, a
mely való- golszászok helyzetére is. 

Ztrációs és statisztikai munkával, - bármennyire szinüleg a szovjet kormány uj székhelye lesz. Kujbi- 
A Popolo di Roma ismerteti az egyik newyorki 

ismeretes is legyeun az - és csak sérelmeket gyégyit- sevben az élelmiszerhiány egyre nagyobb méreteket lap cikkét, amiből kiderül, hogy Churehill moszkval 

mbulánciával uj, egészséges népközösségi szellemet ölt. Kujbisev egyik állomásán az elszállitásukra váró utja egyáltalában nem tisz ázta a második arcvonal 

het. Ne debjon senki követ szovjot munkások megrohantak és kifosztottak egy körüli ellentéteket az angolszászok és a bolsevistaák 

között. Kiemeli az amerikai lap, hogy a fennálló vé rehozn; és munkálni nem len 

i kz is nepközösségi munka, ami nagyon sok élelmiszerekkel megrakott vonatot. 
leménykülönbséget mértékadó londoni körökben 

megerősitették adságot és még több kockázatot jelent, de i
smételjük, 

k ezzel egy népközösségben uj s
zellemet, élet- A SZOVJET ELKESEREDÉSE

 

erőt be i ztem lele tanakada tethargtgus AZ ANGOSZASZOK HUZAVONAJA MIATT ekamibél jelenti g Német Távirati 

. an nem lehet tanakodni, letharziku sirosi ; ü ujság az 1 Amszterdamból jelenti a Német Távirati a: 

é A buenosairesi 1a Nacion nevü ujeg az b A brit hirszolgálati ügynökség ottawai értesülés 
i kevésbbé illuziókkal véde- 

. . 

Ini, een ratan an miniszterelnök legutóbbi moszkvai u jával kapcsol
at . 

Murkát és áldozatkészséget ban megállapitja, hogy 
nyomán közli, hogy HoowW k

anadai miniszternek a 

l] 
tengelyhatalmak tangeralattiáró háborujával 

kap- 

Hen itélőké égé- a szovjetkormány az az olszászokat okolja 

iak a ve gyietkormár az t i csolatban elmondott beszédében rámuta ott arr 
rdozni annak, aki tát! Ak 

sebb, vagy nagyobb nér i csoportnak a ve- a második európai arcvonal létesitésének 

sét ugy vállalta, vagy vállalja magára, h
ogy az egye- késedelméért hogy 

romániai magyar népközésségi éjetnek egészeéges 
ésedelneertet:t:t:: julus hónap folyamán egyetlen az óceán 

A lap rámutat arra, hogy a Szovjet népeit erősen inneni részéhől érkező kőolajszállitó h 

me ki: lakitásában tevékenyen részt vesz. 
Népközös- la 

; 

nknek lesz egészséges szelleme, h lesznek lelkes és lehangolja az a tény, hogy a bolsevistáknak egy
edül sem futhatott be az ujskóciai Halifax 

kötőjébe. 
ás vezetői, - a legklsekb csonportb

an is. A lelkes ve- kell 

ával sodorja a mellette ál Maánkájaval fel tartani a frontot. Hangsulyozza az argen in uj: 

ülötte levőkben is a mun áldozatkészség í 
; e. . 

ülatte e züségi zellem ialakitásáé
rt Amm erikea aagasziesi

 héáborus költségei 

ordozást vállainia kell min Madridból jelenti a Német Távirati Iroda: Az Ki Az összegben nincsen benne azoknak 

hogy dolgozni és munkát- EFE spanyol hi
rügynökség hivatalos amerikai közle- 

mel Amerik 

lehet. Az Élet parancsa alat! ményt tová
bbit, amely szerint 

agy oknak k 

Aáidozatot váltaini kelii sh az Egyesült Allamok augusztus hónapi há- 
fekvésü helvységben csak 

zya alóri! 

kik tevékeny munka- borus költségei elérik az 5.182.000.000 dollárt. 

me vánulni! Az uftóbbi huszonhat hónapba
n kiadott hadfelszere 

amosgálfalva) lési kiadások összege ezzel 44.7 41.000.000 dollárt
 tesz! 
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RRRónmából jelenti a Rador: Az olasz hadsereg fő- 
hadiszállása közli, hogy az egyiptomi fronton járőr- 
tevékenység volt. Az olasz legierő folytatta Málta- 
sziget támaszpontjainak bombázását. Egy angol re- 

pülőgépet lelőttek. A legutóbbi két napon négy olasz 
repülőgép nem tért vissza támaszpontjára. 

A FINN HIVATALOS JELENTÉS 
A fin főhadiszállás hivatalos jelentése szerint a 

karéliai földszoroson tovább folyt a kölcsönös tüz- 
harc. A front déli részén a harc tovább tart az ellen- 
séggel. A finn csapatok visszaverték az ellenség ki- 
sérleteit, hogy állásaikba hatoljanak. A bolsevisták 
eddig ezen a szakaszon ezernél több halottat veszi- 
tettek. 

Az arcvonal többi részén és messzi északon 
mindkét részről felderitő tevékenység folyt, tüzér- 
ségi és gránátvető zavaró tüzzel. 

Az olasz és finnm hivatlalos jelentés 

A légierő egységei a Finn-öbölben tüz alá vettek 
több szovjethajót. Légiharcban két ellenséges gépet 
lelőttek. 

BERIT TEHERHAJÓ PUSZTULASaAaA 
Az Egyesült Allamok haditengerészeti miniszte- 
riuma hivatalosan közölte, hogy a Karaibi-tengeren 

egy ellenséges buvárnaszád elsülyesztett egy közepes 
tonnatartalmu brit tehergőzöst. 

ANGLIA BOMBAZAÁSA 
Berlinből jelenti a Rador: Német katonai körök- 

ben kijelentették, hogy a német légierő Anglia elleni 
támadásai, bár erőteljesebben folytak, nem voltak 

nagykiterjedésüű hadmüveletek. A kijelentés az egyik 
sajtóértekezleten elhangzott kérdésre volt a válasz. 
A kérdést azért tették fel, mert a legutóbbi hadijelen- 
tésekben beszámoltak a német légierők néhány éjt- 
szakán keresztül folytatott nagyobb támadásairól 
Angiia területe ellen. 

Iskoláink kapunyitása: 

Az aradi magyar 
negyedik tanéve e 

Az aradi római katolikus egyházközség vezető- 
sége három évvel ezelőt: határozta el, hogy magyat 
tannyelvü tanonciskolát létesit és ez a nagy fontos- 

ságu és hézagpótló intézmény még abban az eszten- 
dőben meg is kezdte müködését. Az iskola létesité- 
sére az egyházközség vezető embereinek az adta az 
ötletet, hogy az állami tanonctanfolyam tul volt zsu- 
folva és emiatt sok magyar inast nem vehettek fel. 
A római katolikus magyar tannyelvü, nyilvánossági 
joggal biró tanonciskolába 1939-ben 147 magyar ta- 
non? iratkozott be, százan az első osztályba, negy- 
venheten pedig a másodikba. Két párhuzamos első 
osztály müködött, 50-50 tanulóval, a másodikba pe- 

dig azok mehettek, akiknek hét elemi osztályuk vagy 
három középiskolájuk volt és a törvény által meg- 
követelt felvételi, illetve különbözeti vizsgát sikerrel 
letették. 

Azóta három tanév telt el és az iskolában 68 
növendék végzett, ez év juniusában 38 fiu, 1941-ben 
pedig 38 tanuló vizsgázott sikerrel a harmadik osz- 
tály befejezése után. Ebben az esztendőben mintegy 
160 növendékre számitanak, a beiratások még folya- 
matban vannak és még nincsen kitüzve a tanév kez- 
detének időpontja sem. Ezuttal is előreláthatólag a 
második osztály lesz a legnépesekb, mert ebbkbe 
nemcsak az elsőt sikerrel végzett fiuk iratkozhatnak 
be, hanéln azok is, akik különbözeti vizsgával egye- vemindennel Fgyébként a vizsgálk az iskola taná- 
nesen a másodikba vehetők fel, vagyis olyanok, akik- 
nek hét elemijük, vagy három középiskolájuk van. 
Idén tehát a második osztály lesz párhuzamos és mondja Berthe Nándor dr. és tervbe val véve egy 

Amikor bekopogtatunk Berthe Nándor dr. ta- érdekes gyüjtemény létesitése, amely a növendékek esetleg a harmadik is. 

nonciskolai igazgató lakásába, hogy érdeklődjünk a 
negyedik tanéve előtt álló magyar tanoncképzőről, 
annak eddigi müködéséről és jövőbeli terveiről, két 

iparosmestert is találunk nála, akik inasaikat irat- 
ják be. Az egyik iparos magyar, a másik román, be- 
íratott tanoncaik magyarok. Aradon ugyanis nagyon 
kevés azoknak a magyar nemzetiségü tanoncoknak a 

száma, akik nem a római katolikus tanonciskola nö- 

vendékei, ami érthető is, mert az inasok maguk dönt- 

hetnek szabad elhatározásuk szerint, hogy az állami 

vagv a magyar tanonciskolába iratkoznak-e be. A 
magyar iskolába küldik magyar inasaikat a más 
nemzetiségü munkaadók is. 

Az iparosok mindössze 500 leit fizetnek beiratási 

Telefon 12-32, 

tanonciskola 
lőtt 

dij és egész évi tandij gyanánt. Könyveket, irószere- 
ket az iskolától, illetve az egyházközségtől kapnak a 
tanoncok és dijtalanul rendelkezésükre áll a római 
katolikus gimnázium könyvtára és egész felszerelé- 

ge is. 
Kik vehetők fel a magyar tanonciskolába - 

kérdezzük Berthe Nándor dr. igazgatót. 
Minden szerződtetett magyar nemzetiségü ta- 

nonc, felekezetre való tekintet nélkül, - hangzik a 

válasz. 
A beszélgetés során megtudjuk még, hogy az is- 

kola tulajdonképen két tagozattal müködik: keres- 

kedői és iparos szekcióval. A tantárgyak legnagyobb 

rés ét közösen tanulják, de a kereskedők például nem 

raizolnak, ehelyett tanulnak levelezést, technologia 

helyett áruismét és igy tovább. Az iskolában egyéb 

ként az alábbi tantárgyakat tanitják: vallás, román 

nyelv, magyar nyelv, történelem és földraiz (romá- 

nul), jog. számtan, mértan és költségvetés, ipari és 

végül kereskedelmi számtan. A tanári kar három ál 

lami iskolai tanárból, a római katolikus gimnázium 

tanáraiból és egy magyar mérnökből áll. A tanitási 

idő háromszor hetenként délutá 3-8 óra között 

Érdeklődésükre elmondja az igazgató azt is, hogy az 

iskola ellenőrzésével megbizott munkaügyi felügye- 

lőségi kiküldöttek mindég teljesen megvoltak eléged- 

rai előtt folyaak 

Szeretnék ének- és zenekart szervezni - 

által készitend tárgyakból állana. Kiki saját szak- 

májában készitene egy-egy emléktárgyat, amelyet 

aztán megőrizne az isola. Az iskola müködésének 

első évében egy jótékonycélu teadélután tomboláján 
már sok igen szép ilyen tárgy szerepelt, faragott fa- 
dobczok, üvegfestések, stb., stb. Később talán megva- 
lósitható lesz az is, hogy tanulóink részére vasárna- 
ponként külön tornaórákat tartsank, hogy necsak 
szellemi, hanem testnevelésben is részesüljenek, - 
fejezi be nyilatkozatát az aradi magyar tanonciskola 
igazgatója, aki egészséges gondolkozásu, jól képzett 
és helyét minden körülmények között alaposan meg- 

alló magyar kereskedőket és iparosokat akar nevelni 

sláger-fiimszinház, 

(-y) 

* 

Utrszágos eremeier! 
Pompásan összeállított és rendezett vigjáték ; 

. Elő dá ok 23,5 730 és 9 30-kor 

A főszerepben: 

DCK UV 

31. számu 

hajlotthátu poros utazót, aki szoba iránt érdeklődött. 

A legfelső semmitőszék 
fennállásának és működéséne 

nyolcvanadik évfordulója 
Az uj törvénykezési év megnyitása alkalmá 

ünnepélyes keretek között ünnepelték meg Bucures 
tiben a legfelső semmitőszék fennállásának és mü 
ködésének nyolcvanadik évfordulóját. Lupu Gh. 
mitrie, a legielső semmitőszék főelnöke nagys: 
beszédben ismertette a legfelső biróság megala 
sának és müködésének történelmét és utalt 
nagy munkára, amelyet a legfelső biróság 
év leforgása alatt végze t. A legfelső semmi 
történelmében maga az ország politikai tört 
tükröződik vissza. A legfelső semmitőszék, 
román jogélet legméltóbb szerve, jelenti 
megvalósitását és az ország erkölcsi függetlenségé 
Az ünnepi, jubileumi ülésen Negoescu Coman 
ügyész és Parvulescu Nicolae az ügyvédszövetség 
elnöke is felszólal ak és méltatták a legfelső semmi 
tászék jelentőségét. 

e 

Öt perc kistörténelem 

A „rakoncátlankodó flőhercegn 

Páris külvárosának egyik kis szállója előtt. A szál- 
jodás ugyszólván figyelemre sem méltatta a kissé 

Csak ugy félvállról adta neki tudtára, hogy egy ud- 
vari, kis szoba rendelkezésére áll, de reméli, hogy az 
utas „jó levegőt" is hozott magával, mert a kis 
szoba ablaka a szemétdombra néz. Nagy szemeket 
meresztett azonban a szálló tulajdonosa, amikor az 

utas az elébetartott vendégkönyvbe ezt a ne 

irta be: 
„Graf Falens in aus Wien" (Falkenstein gróf 

Bécsből). A fáradt utas, kisérőjének, jobban mond- 
va komornyikjának, egy tallért adott vacsorára ő 
maga pedig egy szerény rántotta elfogy 

a legnagyobb titokban akart megérkezni a francia 

ba XVI. Lajos fiának fehérparókás felesége, 

fiatal nővérét, változzék meg: 

gyonát, egészségét és fiatalságát 

után nyugalomra hajtotta fejét. 
A szálló tulajdonosa másnap, amikor a franci 

királyi udvar inasai jelentek meg, hogy a gróf cs 
magjait a királyi palotába vigyék, kétségbeesve 
pott fejéhez, mert megtudta, hogy vendége nem r 
mint József, a későbbi uralkodó, Mária Terézia 
szárnő és királynőnek a fia aki rangrejtve utazott és 

fővárosba. József fontos küldetésben érkezett Páris- 

ntoi gondot okozott édesanyjának, 
lerézianak. Mercy gról, a parisi osztrak nagykövet 
egyre előnytelenebb jelentéseket küldött a bécsi ud- varnak: „A fiatal királyné életmódja kétségi a 
szolid embereket: kártyázik, éjjeli életet é 
nek tudtán kivül olyan társaságokat keres 
amelyek nem hozzávalók, azonfelül 1 
zati teendőkbe is beleavatkozik.? A tapasztalt 
gondos Mária Terézia eleinte arra szoritkozott, hogy Józseffel levelet irasson Mária Antoinettenek. Ez 
meg is történt. József kérlelhetetlen szigorral i 

Antoinette sok 

kat fel 
pedig a kormány. 

- Milyen joggal avatkozik ön belea ranei 
monarchia viszonyaiba, amikor semmi elők pzettsé é nincsen... Ön semmit sem olvasott és egy gyedóráig sem tud okosan beszélni, stb. 

Ez a levél azonban, ugy látszik nem 
vező hatást. A francia királyné gondtala 
cia magát a mulatságoknak és élvezetek 
hát arra volt szükség, hogy gondos testvérbát 
Mária Terézia parancsára személyesen jelenjék : 
a „rakncátlankodó főhercegnőnél." A két tesi 
találkozása mindezek dacára örömteljes volt. 
az osztrák nagykövet tanácsára „csinján bán 
teinettevel. Szeretetel figyelmeztette arra, 
következményei lehetnek annak, ha nen 

meg magatartását. Egyben örömmel állapi 
hogy a kövér és elöregedett király, kora el 
lósággal imádja feleségét. József azonban 
nyitot tszemmel nézett és igy látott is. Őva 
nővérét Lambalte hercegnőtől és Polignac, 
akik erőszakos magaviseletükkel rossz irár 
folyásolják a királynét. Antoinette megigérte Jó 
nek, hogy felhagy régi szokásaival és öreg fe 
nek kedvében fog járni. 

Mária Terézia megnyugodva hallgatta me 
zsef jelentését arról, hogy leánya megválto. 
magaviseletét. Sajnos azonban, ezek hiu rem 
voltak, mert Antoinette továbbra is pazarolta 

me, 

va a polgári érzésü francia népet, am 
ra az udvar féktelen kicsapongás. 
kergettek, amelynek előidézéséhez a 
hozzájárult s amelynek végül áldozatául is e: 

-. — 



Olasz hadihaj 

Egy ellenséges hajót 

La Linea határszéli spanyol városból érkező 
jelentések arról számolnak be, hogy három nap óta 
Gibraltárban a legnagyobb izgalom uralkodik. A leg- 
szorgosabb vizsgálat sem tud a kideriteni, hogy mi 
okozta annak a hajónak a felrobbanását, mely rövid- 
del a kikötés után a levegőbe repült. Eleinte vigyázat- 
tlanságra majd szabotázsra gondoltak, de az eddigi 

ok elesik. Angol katonai körök véleménye szerint 

ellenséges buvárnaszádnak sikerült behatolni 

a kikötőbe és ez topedózta meg a lőszert 
szállitó hajót. 

Az izgalom a kikötőben igen nagy, mert jelenleg 

Gibraltárban horgonyoz az egyik nagy brit csata- 

hajó és két nehézcirkáló és attól tar anak, hogy a 

titokzatos tengeralattjáró ezek ellen is támadást ki- 

sérel meg. Tegnap este hirtelen riadót rendel
tek el, az 

ók behatoltak 
a gibraltári kikötőbe 

elsülyesztettek, ötöt pedig sulyosan 
megrongáltak 

vizsgálati adatok szerint ugy az egyik, mint a másik 

összes fényszórók müködésbe léptek és végigpásztáz- 
ták a tengert. Közben 

gyorsnaszádok futottak ki a kikötőből és 
mindenütt keresték a buvárnaszádot. 

Orákig tartó keresés után a gyorsnaszádok ered- 
ménytelenül tértek vissza a kikötőbe. Jellemző a bri- 
tek félelmére és idegességére, hogy mindenütt ten- 
geralattjáró-veszélyt szimatolnak. 

A legujabb hivatalos olasz jelentés szerint az 

olasz haditengerészet rohamegységei, amelyek beha- 

toltak a gibraltári körzetbe, elsülyesztették a Revens 

Point hajót. Egy hasonló előretörés alkalmával 

ugyancsak a gibraltári kikötő körzetében sulyosan 

megrongálták a Meta Shuma, Emnpire, Snipe, Baron 

Douglas és még egy ötödik hajót is. Az olasz hajók 
visszatértek támaszpontjukra. 

Az ui japán külüadyminiszter rádióbeszéde 

Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: Masa- 

juki Tano japán külügyminiszter tárcájának átvé- 

tele alkalmából rádióbeszédet mondott. Hangoztatta, 

nogy hü marad a japán állam alapját képező szellem- 

hez és a hadüzenetben kifejezett akarathoz. Bejelen- 

Berlini Radorzjelentés szerint az uj japán kül- 

ügyminiszter nyilatkozatát a Wilhelmstrassen ugy 

ekintik, mint a háromha almi egyezmény szellemé- 

ben történő együttmüködés 
lakozó politika megnyilvánulását. A külügyminiszter 

olyan világosan kifejtette a bajtársiasság e politiká- 

ját, hogy 
bármilyen kisérlet, mellyel bizonyos körök 

kétséget akarnának támasztani a japán po- 

Htikát illetően, teljesen képtelenség. 

Japán uj külügyminisztere minden kétértelmüségtől 

mentes nyilatkozatával véget vetet mindazon fel- 

tételezéseknek és suttogásoknak, melyeket a ten- 

gelyhatalmak közös ellenségei terjesztettek. 

A tengelyhatalmakkal való együttműködés 
még szorosabb lesz 

A külűgyminiszter beszedének hatasa Berlinben 

folytonosságához csat- 

tette, hogy minden igyekezetével Nagy-Azsia meg- 

teremtésén és egy uj világrend felépitésén fog fára- 

dozni, a tengelyhatalmakkal való együttmüködés 

pedig még szorosabb lesz. Célja: Nagybritannia és az 

Egyesült Allamok uralmát megtörni, 

A JAPAÁNOK 
PORT-MORESBY FELEÉ KÖZELEDNEK 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

Fraser, a londoni rádió ismert hirmagyarázója az 

ujguineai helyzetel foglalkodva megállapitotta, 

hogy az egyáltalában nem örvendetes. 

A japánok Port-Moresby felé közelednek. 

Ha sikerül elfoglalniok a kikötőt, akkor a sziget 

megszállása befejezettnek tekinthető és a japánok 

ujabb erős támaszonttal rendelkeznek Ausztrália 

megrohanására - mondotta a hirmagyarázó. Meg- 

jjegyezte még Eraser, hogy ezzel egyidejüleg az 

angolszászok elveszenék az ellentámadáshoz feltét- 

1 lenül szükséges kiinduló pontokat. 

Stockholmból jelenti a Rador: Az Aftonbladet 

londoni tudositójának értesülése szerint a Molotov- 

nak tett igéretek szerint, melyeket londoni és 

washingtoni utazása alkalmával kapo.t, a második 

frontot már meg kellett volna valósitani. A svéd lap 

tudositója ezzel kapcsolatban megjegyzi, hogy a bol- 

sevisták azt kérték szövetségeseiktől, inditsanak of- 

fenzivát, amely arra kényszeritené a némeeket, hogy 
negyven hadosztályt helyezzenek át nyugatra. Ennek 

elérése érdekében tehát legalább negyven hadosz- 

tállyal kellene megvalósitani a második frontot, amely 

lezek szerint nem lehetne másutt, mint csak Francia- 
országban, Belgiumban vagy Hollandiában. 

BEBuenos Airesből jelenti a Rador: A newyorki 

rimes cimü ujság londoni tudósitója illetékes szovjet 

és angol forrásból azt az értesülést szerezte, hogy a 

Churchill és Sztalin közötti és 
a második front megvalósitására vonatkozó 

CORSO pre 

a 

második front a bolsevisták elképzelésében 
Teljes az egyenetlenség a Szovjetunió, Amerika és Anglia között a második iront 

elmaradása miatt 

mier mozdó (Arad) 
Egyedüi moz ó 

véleménykülönbséget Churchill moszkvai 
tartózkodása alatt sem sikerült áthidalni 

A tudósi ó megjegyzi, hogy Churchill őszintesége és 

határozottsága, valamint az angolszász szövetsége- 
sek kiküldötteinek egyhangu tiltakozása ellenére a 
bolsevisták a megbeszélések alatt makacsul követel- 

ték a második frontot és annak felállitása érdekében 
egyik érve sorolták fel a másik után. Jelenleg meg- 
állapitható hogy a szovjet sajtó és propaganda 
egyre inkább hangoztatja azt, hogy 

a Szovjetuniét elhagyták a szövetsége 

és bár feszély zve, de a valóságban megálla 
hogy a Szovjetunió és Amerika, valamint Anglia kö- 

zött teljes a meg nem ér és. Senkisem tagadhatja, 
hogy az egyenetlenkedés a Szovjetunió számára kiz 

ábránditó és elkeseritő, aminek nemcsak a háboru 
folytatásával kapcsolatosan, hanem a békekötésnél 
I is mutatkoznak majd követk zményei. 

nviott telvai 

Ma, szombaton premier! 

Elbukott 
Az olasz akadémia kitüntetet ! mje 

MILLI DANDOLO világhrü olaz iró kiváló gérye 

egy 
REes ANO BRAZZI, CLARA MARTINELL: 

i gyes tett hiradó a legujabb esemé vekkel 

lőadások 5, 730 és 930 órako rend s 
3 órakor 30 eles egységés nelyárakka 

A lőszerepben 

figyelmet érdemel. Mig a szovjetoroszok elsősorban 

jelenti a Rador: Viktor Emanuel olasz király 

loanifiu Alexandru tábornok 
haláiának első éviordulója 

alkalmából gyászünnepség folyt le 
Bucurestiből jelenti a Rador: Ioanitiu Alexandru 

tábornok halálának első évfordulója alkalmából a 
Ghencea katonai temetőben megható gyászünnepség 
volt. A tábornok özvegyén és családján kivül meg: 
jelent a gyászünnepségen Antonescu Ion tábornagy. 
államvezető felesége, Antonescu Mihai helyettes mi- 
niszterelnök, Pantazi Constantin tábornok nemzet- 
védelmi miniszter, Stoenescu Nicolae tábornok pénz- 
ügyminiszer és még számos előkelőség. A gyász- 
istentisztelet előtt a német és olasz küldöttség ko- 
szorukat helyezett a sirra, a hadsereg énekkama pe- 
diz a Victoria cimü himnuszt énekelte A gyászisten. 
tiszteletet nagy papi segédlettel Georgescu ezredes- 
leikész, helyőrségi lelkész celebrálta. Utána Hauffe 
tábornok, a romániai német katonai misszió vezetője 
mondott beszédet, amelyben az elhunyt tábornok sze. 
mélyiségét idézte és a román-német fegyverbarát- 
ságot méltatta. Antonescu Mihai helyettes miniszter- 
elnök és Pantazi tábornok nemzetvédelmi miniszter a 
kegyelet jeléül koszorut helyeztek Ioanitiu tábornok sirjára A te . 

az ünnepség a kegyelet jegyé- 

Madagaszkar szigelen még mindig 
változatlan hevesseggei folyik 

az ellenállas 
vViehyből jelenti a Nemet 1ávia 

madasaszkali nelyzetre VOnatkozZOoan 
lemenyt aatak ki, m 

ti Iroda, hogy a 
y egye kos mivatalos kozZ- 

gaszaari tökormányzónak a tovapbi een k lese céljából a brit parancsnoksággal folytatot r gyalasaira és megátapitja, hogy 
az angolok relteteler oly elfogadhatatlanok, hogy nem lehetett határozatot hozni. Köv tkezésképen óva intik a közvéleményt, ne adjo hitelt az ellenséges hirverésnek. Az angolok nem d tak behatolni a sziget belsejébe, csak 170 kilómé- t tettek meg s azt is ha: és fél nap alatt i me legyen az aránytalanság a szembpen- 

a főkormányzóság minden intézkedést meg- 
tett a harc folytatására. 

Az iráni brit és szovjel hatóságok 
torzsalkosása Amerika malmáia 

hajlja a vizel 
, Berlinből jelenti a Rador: Mé 
továbbitják a következőket: 
körök megállapitják, 

Willkie iráni látogatását nagy adag komi- 

Az a mód, ahogy kzir tte iráni 
hal szemben viselkedett, valamint a te . jálkozásukról és Teherán fölötti közös repülőgép- 

Mértékadó forrásból 
Mint német politikai 

kirándulásukr ól német vélemény szerint oly groteszk, hogy kizár minden kom olyabb 0. gr tesz hno e a me n- 

frán helyzete azonban, - ahol a Szovjetunió és Nagyoritánnia diplomáciai és katonai képviselőinek 
egymás közötti vetélkedése egyre sulyosabb formá- 
kat ölt, - német körök véleménye szerint különös 

euráls tevékenységet fejtenek ki és háborga- 
ebörtönözik a falvak és városok lakosait 

az angolok rátették kezüket az ország egész 
közlekedési rendszerére és számos iparra. 

Ebben az akcióban a bolsevisták bizalmatlanul te- 
kintik, az amerikaiak pedig, ahol csak tehetik, aka- 
dályozzák az angolokat. 

írán miniszterelnöke egyébként bejelentette, 
hogy a közigazgatás számos ágának vezetését észak- 
amerigai „szakertők" veszik át, azonfelül a S an- 
dard Oil of California és a dollár-imperializmus 
más vállalatai 

megkezdték az iráni területek kihasználását 
a lehetőség szerint minél nagyobb engedmé- 

nyek kicsikarására. 
Nemet politikai körök ezt az amerikai mest 

kedést az északamerikai Egyesült Allamok jelenl 
politikája kereteibe tartozónak tekintik; enne 
politikának a lényege: mindenütt a világon, elf 
lalni a brit birodalom örökségét. 

„Eu 

- Chile köztársaság elnökének üdvözlése. Róm: 

üdvözlő táviratot küldött Chile köztársaság elni 

nemzeti ünnep alkalmából. 



ez a hét centiméter átmérőjü ezüst érem, 

UÜUleteke és adók táblázatát olyan éertelemben m- 

Hzetni ilyen cimen. 

Sszerencsekivánatait Chie közt 
sgének szeptember 18-iki évforduló 

ségen. Deva, 

érdekből az Orastie- 

kinevezték, mig az Orastie-szás 

történt. Babusca Ioan 44 éves turnuseveri 

Vasárnap, 1942 szeptember 20 

Timisoara-temesvári szerkesztőség és kiz 

I, Piata Bratiann 3. Telefon: 28--10. 

Aradon előfizetések, hirdetések és reklamációk Reclama 
hirdetőirodában, Emineseu-utca 8. Telefon: 17-11. 

Arsdi szerkesztő: Babmczay György. 

ELŐFIZETÉSI ARAK: 

Beltöldön kézbesitéssel együtt egy hóra 110.- let negyed- 
évre 330.- lei, fél évne 650.- le évre 1200.- lei 
Magyarországon havonta öt penz negyed évre 15.- 
pengő fél évre 20.- pengő és egész évre 60.- pen 
Egyes példány ára hétköznapokon 26 fillér, vasárnap 30 
fillér. Hatóságoknak, közhivataloknak és közüzemeknek, 
gyáraknak, vállajatoknak és részvénytársaságoknak a 

rendes elézeté dij kétszerese. 

tizévpé a geteétem 
A Goethe-érem, amelyet zenészek, tudósok, müvészek 

vagy költők kaphatnak születésnap, évrorduló, vagy va- 
lami egészen jelentős, nagysi ikerü alkotás alkalmából, 
nem olyan mint a rendjelek vagy más kitüntetések. A 
Goe'he: -ermet nem hordja tulajdonosa, csak az adományo- 

zási okirat tanuskodik arról, hogy micsoda érdemek fejé- 

ben jutott az illetőnelk csztályré A CGoethe-érem olyas- 

fajta kitüntetes, mint a műüvészetek és cudományok emlék- 

érme, amelyet már régebben alapitottal k, csakhogy annál 

sokka) különb megtiszteltetést jelen: 

A Goethe-érmet a nagy költő holájának százéves for- 

dulója alkalmából alapitották. Eredetileg azoknak ado- 
mányozták, akik érdemesen feglalkoztak Goethe irói egyé- 

niségével vagy pedig kiváló eredmény: értek el a Goe- 
hekutatásban. Később azonban ez a kitüntetés bizonyos 

általános átfogó szellemü elentést kapott; jelentette a 
német géniuszt, amely ennek az oriásnak alakjában ka- 

pott legszemmelláthatóbb formát. 

dós, feltaláló és müvész volt egy személyben, tehát jel- 

képisége egyformán ervényes akár költő festő, biológus 

vagy történész kapja meg az érmet. 

A Goethe-érem most jubilál. Mcst van tiz esztendeje, 

hogy alapitották és azóta körülbelül régyszáz német ki- 

válóság nyerte el ezs a kitüntetést. Tulejdonosai a szelle- 

mi munka legkülönbözőbb területein delgoztak és értek el 

halhatatlan eredményeket. Igy mai fermájában már az 

egyetemes német szellemi munka csucsteljesitményeit 

egyik oldalán Goethe arcvonasait, 
a nemet sast hordja. 

a másik oldalon pedig 

- Vasárnap kezdődik a katona I 
iskolán kivüli iájuság oktatása. A katonai e 
és az iskolán kivüli ifjuság nevelésének aradi al- 
felügyelősége közli hogy y a katonai le sokn 
és az iskolán kivüli ifjuság (leányok t ées fiuk) ok a- 
tása holnap, vasárnap reggel 9 órakor az aradi vár- 
ban levő stadionban megtartandó ünnepélyes meg- 
nvitóval kezdődik. Az érdekelteknek reggel 8 órakor 
kell jelentkezniök annál az alközpontnál, ahova tar- 
toznalk 

- A református istentisztelet a Gyárvárosban - 

mint az egyház vezetősége közli - most vasárnap a ren- 
des időtől eltérően nem tiz órakor, hanem kivételesen fél- 

tiz órakor kezdődik. Tehát kéri a hiveke: hogy erre az 
E jelenjenek meg az istentiszteleten. 

A négesedési hivatal illetékeinek 
Bucurestiből jelentik: A 143-1942 szamu köz- 
igazgatási törvény, valamint az ehhez csatolt kö 1 

tották, hogy a népesedési hivatal bejelentési ivyjének 
illetéke 40 lei. A bejelentő iv másolatáért 20 leit kell 

- Athelyezések a bradi és Cr 
tudósitónk jelenti: 

indorehe devai helyettes es s komisze árt szol 
zászvárcsi rendőrséghez helye 
az Orastie-szászvárosi rendői 

városi rendőrségtől Un- 
gheanu Mihai helyettes komiszárt Bradra helyezték. 

- Halálos pihenő a patak parsján. Baile Hercu- 
lane-Herkulesfürdön megrenditő szerenesétlenség 

hajóko: 
vács, aki egészségi álapota helyreállitása céljából egy 
idő óta az üdülőhelyen tar ózkodott, napi sétájára in: 
dulva megállt a Cserna mellett, nekitámaszkodott a 
korlátnak és gyönyörködött a viz tükrén csillogó nap 

Vlasceanu 

Popovici Alexandri 

ledölt és Bahusca fejjel lefelé az öt méter mély 
szildás patalkemederha zvhan. A szarencsétlan ember 
a belvszinen meghalt. Holttestét Turnu-Severinbe 
zet 

Goethe költő, iró, tu- 

a vizben ficánkoló halakban. A korlát hiír 

- Hangverseny a sebesült katonák részére. A 
nemzeti propagandaminiszterium Timisoara- emes- 
vári kerülete Miu-Lerca Constantin vezetése alatt 
eredményes müködést fejt ki a sebesült hősök mü- 
vészi szórakoztatására. Legutóbb az állami és pia- 
rista liceumban berendezett kórházban a Timisoara- 
temesvári ortodox román püspökség énekkara Gra- 
dinariu Emil vezényletével dalokat adott elő nagy 
sikerrel. Bugarin Grigore költő verseiből szaval, 
Cioroianu Stefan főesperes és Miu-Lerca Constantin 

beszédet intéztek a sebesült katonákhoz, akik 
misort nagy tetszéssel fogadták. a 

on fogadta a román Vörös- 
ökét. ém ából jel 
on feg dt Tetrescu- en volt 

lov ák miniszterelmöknél. 
enti a Rador; Schwerin von Krossigk 

ter, aki e e tartóz 

s Eevan. Devai tudósitónk jelenti: A vá- 
édelmi hivatal intézkedett, hogy az egész város 

sék a eljes elötétitést A kihágókat szi- 
ntetik. 

- Vasut és háboru. Berlinből jelenti a Rador: 
Néme országban a személyforgalomra való korláto- 
zásokat megszigoritották Ez azt a célt szolgálja, 
hogy elk erül jék a vonatok tulzsufoltságát. A német 
propagandának ezzel kapcsolatban ez a jelszava: A 
vonat keilnek csak a győzelem érdekében szabad 
forognick. 

sgoruan meg 

ámu 
is entisztelet volt, 

tu sta a belügyminisz- 
t üdvözlő táviratot, amelyben közölték 

s lakosságának hálája kifejezéséül 
Igárává választották. Azután a megyei 
p ester meg ették az els ő kapa- 

ger Fe erenc aradmegvei 
Samleu köz 

olt szülei sSz 

amely 

bbanáet okozott. A 
öt lóm nyi 

evü uszályhajó, amely bör 
karták és 

raktár következ 
viz 

urj Florea Hunedoara-hunyad- 
k, amikor Devan keresztül tüzi- 

i engedély 
hamisitott. Jurjot 

-Tizenhárom késszurást ejtett a feleségén az utcán. 
Bud Ioan Timisoara temesvári, Ion Vasii-utea 92 szám 

kos a Memorandului- és a Severinului-utca sarkán 
megtámadta a saját feleségét. A férfi tizen- 
zra ejtett az asszonyon, jd eltünt, Az 

a ották. Az eset 
és a véres támmadás ind ól még mitsem 

ert a merénylő eddig 

ten közüi a pékcal l, 
i t minőségéert felelő- 

aszt zorml 
leméte leen 

eséje... Covaci Marcu 
E két évvel ezelőtt e 
Drauti-dorcszi 

ak ki a hiszékeny embertől. 
összegre 1gbevá- 

18 elécomia a csaló 

ál-aztt az aradi törvénysz 

a00p 3000 lei 

" risosra-temesvé i anya- 

bejegvzések történtek: 
VJaltar. Házasságot 

ó Veronika, Neisz 

dám pék és Eleizeffer Aa Grozav Simion munkás és 
Brebeneag Barbara Meghaltak: raian Ioan 68 éves föld- 
müves, Muresan Alezandru 41 éves vasut; villanyszerelő 

A 
retkező 
atossvát 

Szatravetz Julia G4 éves, Kovács Femencz 41 éves vasuti 
munkás, Ghilezan Rista 53 éves földmüves. 

lenti a Rador; XI. Piis pápa 
szentszéki 

felülvizsgálásánál ki- 
átadták a hatóságok- 

vel, hogy pénzt tudnak ké 

MErzerumból jelenti a Német Távirati Iroda A tehe- 

11 lakásr 400 Egénylés érkezett. A lakáso 

Allami Osztál ysorsfátek 
sorsjegyét 

üheorahe Stánolu 
nagy sorsjegyárudá ában vásárolja 
Timisonra-! emesvár ., Regele Fer- 
dnand körut 6. Telefon 30-06 

Kivánatra a sorsjegyet postán házhoz küldi 
Negyedsorsjegy 300 lei, fél sorsjegy 
e00 ei, egész soriegy a200 lei 

= A bolgár miniszterelnök a királynál. Szófi 
ból jelentik: Filoff bolgár miniszterelnök hossza 
ideig tartó kihallgatáson jelent mer Boris bolgár ki 
rálynál. 

- Amerika szentezéki követe negerkezett R 
Rómából jelenti a Rador: Myron Taylor, az 

Egyesült Allamok szentszéki követe hosszabb távol- 
lét után csütörtökön ismét elfoglalta állását. Az 
amerikai szentszéki követ Lisszabonon keres: 
pülőgépen érkezett a Vatikánvárosba. 

- Uj divatszalon. Megnyilt egy uj női divat. 
szalon, „Salon Bucuresti", Timiscara-Temesvár I 
Regele Ferdinand körut 1/b, III. emele". Tulajdonos 
Valetia dr. Subtire, a Süss Hona szalon romanizálója, 
Kiváló és gazdag kollekció. Bemutató e hó 23-án dél- 
előtt 11 órakor. Telefon 49-05. 

- sSótékonycélun szüreti délután, Vasárnap szeptem. 
ber 20-án a Timiscara-Temesvár gyorvárosi Katoliku 
Ifjusági Eigylet kerthelyiségében (ÍI. Eontila utca 7) a 
római katolikus egyházközségi jozsefvárosi leánycsoport 
jótékonycélu szüreti délutánt rendez, melynek j edelmét 
a Vörös Kereszt és a dr. Kakak csecsemőgondozó és nap 
közi gyermekot:hon javára forditják. A nemes cél érdeké 
ben ezuttal is szeretettel hivnak mindenkit. Természetbeni 
ho töszönettel fogadnak s ezeket (liszt, zsir, 
olaj) szombat, illetve ( tésztanemiüeket) vasárnap déliy 
kérik a Bontila utca 7 szám alá eljuttatn, és a gondnok. 
nál leadni A jótékonycélu delután, - tekintettel az első- 
tétitési rendelkezésekre. - délután 4-től este 7 i 
kedvezőtlen idő esetén a fedett helyiségekben 

- A bolygó amerikai Kujbisevben. Amszte 
damból jelenti a Rador: A brit hirszolgála: közli, 
hogy Wendell Willkie megérkezett Kuibisevbe 
- Eltemeéte a föld. Istrate Elisabeta tize. nyole 

ves Sibiu-Szeben megyei Spring községbeli leány az 
gyik gödörből földet ásott ki. Munkaközben a gö- 
dör egyik fala beomlott és eltemette a leányt, akit 
a többi munkás szabaditott ki veszélyes helyzeté- 
ből. A leány szerencsére csak könnyebb sérüléseket 
szenvedett ; F 
Hilhagyta családját. Banciu Longin Valcan:vulkáni a 

munkás feljelentést tett az ügyészségen felesé e ellen, aki 
mialatt ő munkán volt, elhagyta ottnonát és zel kisgyer. 
mekét. 

- Elité óltále élték a teheráni rendőrfőnök merénylétt, 

ráni rádió közlése szerint csü örtökön felezé 
Mokhtar. a volt teheráni rendőrfőnök merény! ő eés 
büntársai ügyében folytatott birói tárgyalás. Mokh 
tart gyilkoss ágra való felbujtás büntettében találták 
bünösnek és tizenhat évi kényszermunkára itélték 
Büntársai közül hetet felmentettek, mig a többit egy 
év tiz év között váltakozó kényszermunkáva 

- Megváltozik a magyar rádió vasárnap 
rendje. Budapestről jelentik: A magyar rádió, a 
eddig vasár- és ünnepnapokon reggel nyolc 
kezd e adásait, szeptember 20-tól kezdve már reggel 
félnvolc órakor sugároz. A hirek háromnegyed kilenc 
óra helyett negyedkilenc órakor kezdődnek 

- Halálos munkásszerencsétlenség. Devai tudé 
sitónk jelenti: Sav Iosif 51 éves Hunedo: yad 
rnegyei Sarbi községbeli munkás, aki a devaiDe baiu 
utépitő társaság szolgálatában állott, a minap munka 
közben az egyik tehergépkocsiről leesett és koponya 
alapi törést szenvedett. Beszállitották í 
ahol meghalt. 
- Tolvajlások. Zavee Constantinné Petrosani-petro- 

zsényi lakos gelentette a rendőrségnek, hogy ismeretlen 
tettesek különböző ruhákat és fehérnemüeket loptak ; 
mintegy százezer lei értékbenr. Murgzu ai 
ugyancsak a Petrosani zeni 

- Devan 1 zeidó lakásra 400 éri 
peval udéb elt A nemzeti 

sősorban hatóságoknak, tüzharcosoknak, 
mekes tisz viselőknek itélték oda. A zsidók k 
szevtemher 30 ia átadni a lakásokat ané 
fürdőszobaberendezéseket, csempekályhá a 1 
ló berendezéseket magukkal vihetnék. A ren 
len vétőket szabotázs miatt biróság elé á 
Azok a zsidók. akik a kisajátitott hazaki 
enr pe r vanna 



Vasárnap, 1942 szeptember 20 Dédi 

- A kormány gondoskodása a rokkant kato- 
mákról. Bucurestiből jelentik: A kormány sok egyéb 

teendője mellett sem feledkezik meg azokról a hős 
katonákról, akik a bolsevizmus elleni harcban testi 

épségük feláldozásával tettek hi et. Több más tár- 
sadalmi jellegüű munka mellett a kormány most a 

katonák és rokkantak részére ugynevezett Eforia 
Ostaseasca pentsu Militari si Invalzi elnevezésü in- 
tézmény utján gondoskodik, hogy ezek a katonai 

szolgálatból való elbocsáttatásuk után ne szenvedje- 
nek szükséget semmiben. 

-Kegyeleti körmenet és isfentisztelet Ada Kaleh szige- 
tén. A Mihaj Viteazul rend lovagjai kezdeményezésére a 
kies fekvésü történelmi emlékezetességű Ada Kaleh szige- 
tén nemzeti szentélyt emeltek a román hősiességnek. 1941 

november 21-én avatták fel a diadalmas szent kereszt első 
kápolnáját a szigeten s azóta otr mindennap istentisztele- 
tet tartanak a hősök emlékére és a bolsevizmus ellen har- 
coló keresztény seregek győzelméért. A szigeten egyben 
a német és román frontharcosok és if kegyeleti talál- 
kozóit is megrendezik. A kormány e csi és anyagj tá- 
mogatásával a testvériség e jelképe; szentélyét létrehozva 

a Szent Keresz ünnepén most Ada Keleh szigetén benső- 
séges vallási ünnepség folyt le, melyen a görögkeleti, ró- 

mai katolikus és görög katolikus, valamint protestáns és 
mohamedán hivők nagy törnege; közös körmeneten vettek 
részt, majd istentiszteleteket tartottak, melyek végeztével 
a szónokok az ünnepség jelentőségét méltatták. Az ünnep- 

a német és román hatóságok képviselői is részt vet- 

tek. 

- Országos mezőgazdasági kiállitás. Szeptem- 
ber hó 20-án, vasárnap délelőtt nyilik meg a bucu- 
resti Ateneu kiállitási csarnokában az országos me- 
zőgazdasági kiállitás. A kiállitáson bemutatásra ke- 

rül mindaz, amit Antonescu lon tábornagy-állam- 

vezető kés éves kormányzása alatt az ország a me- 

zőgazdaság fejlesztése terén megvalósitott. A több 

nagy termet betöltő anyag érzékeltetően igazolja 

majd, hogy a mezőgazdaság, amely az ország nem- 

zetgazdasági alapját képezi, mennyit halad előre hu- 

szonnégy hónap alatt. A kiállitáson több külföldi 

vendég is megjelenik. / 

umnunukukitntttttttsitAAAKETAAAATttA 
Szeptember Szeptember 

20-an 20-án 

Szüceti délután 
a Vőrös Kereszt és Dr. Kakuk csecsemőotthon 

javára 

Timisoara-Temesvár II., Bontila-utca 7 szám. 

umunmnenattetstttttnsetttttttt
ttmtttllatletuttittaléi 

A román--német nemzetközi tenniszmérkő- 

zés első napi eredményei. Lapzártakor érkezett bu- 

curesti jelentés szerint a Románia-Németország 

nemzetközi teniszmérkőzés első 
napi eredménye: 1:1. 

Kock német versenyző 3:0
 arányban győzött az első

 

napon, mig Tanasescu r
omán versenyző 3:1 

ban aratott győzelmet 
a német Epplerrel szemben. 

Az uj japán helyettes külügy
miniszter. Tokióból 

jelentj a Rador: A japán minisztertanács közleménye 

szerint Kumaichi Yamatot
 helyettes külügyminiszterré 

nevezték ki. 

Halálozás. Kölbig Lajos ny
ugalmazott városi 

főtisztviselő és neje Háger L
eona, mély fájdalommal 

tudatják, hogy szeretett 
fiuk, Kölbig József m. ki

r. 

folyam- és tengerhajózási tiszt, 28 éves korában 

hosszu szenvedés után e hó 
17-én elhunyt. Temetése 

e hó 19-én, délután félhat 
órakor lesz a Timisoara- 

Temesvár erzsébetvárosi t
emető kápolnájából. 

E 
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un
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várott. Szeptember 20-án,
 

ünnepély keretében 

unitárius esperes 

oosztással. 

Aradon nem lge többi 

riasztójelzők csak ves
zély 

: rialéleeagn h
ivatal közleményt ad

ott 

ffelszólitja a lakosság
ot, 

érdekében is mindenki 

eelőirásolat, az elkeitsze 

padlások kiüritésére stb. 

adfn épületek 
tulajáonosainak azonna

l 

ásatniok, olyan nagyságba
n, hogy abban 

szigoruan tartsa 

az ovóhelyek 

tzékekkel, asztalokkal el
feglalni. z 

kávéházakra vonatkozik. Rö
zlik továbbá, hegy ezentu 

kelent és mindenkinek az óvó
helyekre kell vonulnia. 

sgedett és néhány napig nem 

a Német Távirati Ircda. 

üzletek nyári vgarérarendelete. 

ügyelőseg közli, hogy a szeptm
ber 

idejére vonatkozó része tovább
ra m 

mindaddig, amig az uj zárórarendele
tet megállapitják. 

itárius istentisztelet Timisoara-Temes- 

em vasárnap délután öt ée
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öszi háladdó 

lvárosi evangélikus tem
plomban őszi hál 

kz atabs Miklós Aiud-
nagyenyedi 

istentiszteletet tart urvacsora- 

légvédelmi gyakorlat, a 

esetén szólalnak me
g. Az aradi 

ki, amelyben 

általános érdekből, de saját 

e be a légvédeimi 

rendbentartására 

vonatkozó rendeleteket. A 

árkot kell 
az épület összes 

eltérjenek. Az utcák gyalogjáróit éjjel nem szabad
 

lekelkal
 elfert 1 (Ez a cukrás

zdákra és 

ktő égvé i korlatot és ha 
Aradon nem rendeznek to

bb légvédelmi gya 
h 

a maeztójelzőkészülékek meg
szolalnak, az komoly veszé

lyt 

A török külügyminiszter beteg. Ankarából 
jelenti 

a Rador: Menamencsoglu tö
rök külügyminiszter megbete

- 

pagyhatja el lakását - közli 

radon egyelőre továbbra
 is érvényben marad az 

1 Az aradi munkaügyi fel- 
15-én érvényét veszi- 

tett nyári zárórarendeletnek az 
üzletek nyitási és zárási 

: is érvényben marad, 

Amerikai levél 

Washington az Egyesült Allamok szövetségi fő- 

városa, a háporu előtt zárkozott, végtelenül nyugodt 
hely volt. Ott nem lüktetett az amerikai munka lá- 
zas izgalma, ott csend uralkodott, akár valamelyik 

svájci városban, csak akkor öltözött elevenebb szi- 
nekbe a szürke álmos mindennapi élet, ha fontosabb 

ülés volt a szenátusban, vagy valamilyen érdekesebb 
ügyet tárgyalt a városi tanács. Mindez azon- 
ban egyetlen csapásra megváltozott, amidőn az 
Egyesült Allamok is bekerültek a háboruba. Azóta 

Washingtonban lázas tevékenység lett urrá, s a la- 
kosság száma is jelentékenyen megnövekedett. Két 
esztendővel ezelőtt hétszázezer lakosa volt Washing- 

tonnak, ma azonban lélekszáma már meghaladja a 
mulliót. 

Már közvetlen a háborut megelőző időszakban 
is tiz és tizezer tisztviselő özönlött Washingtonba, 

mióta azonban a háboru kitört, valóságos népvándor- 
lás szinhelye a nemrégiben még annyira csendes ál- 
matag város. Most már nemcsak a legfontosabb hi- 
vatalok nyertek ott elhelyezést, hanem odatódultak a 
nagy kereskedelmi és iparvállalatok cégjegyzői is 
egész vezérkarukkal és ebben a nagy tolongásban 

akadtak aztán olyan beözönlők is, akiknek megtele- 

pülését igen rossz szemmel nézik a hajdan oly válo- 
gatos és előkelő Washingtonban. A négerek, akiknek 
több jogot biztositott a háborus demokrácia, beszi- 
várgtak most Washingtnba is és nem elégednek meg 

azokkal a foglalkozási ágakkal, amelyekben eddig te- 
vékenykedtek. Már nem óhajtanak pusztán gépkocsi- 
vezetők, vagy cselédek lenni, hanem a Fehér Ház 
jogosztó árnyékában már mint kisebb tisztviselők 
vagy magánhivatalnokok is dolgoznak. 

Ennek a tömörülésnek első következménye az 
volt, hogy egyszerre igen nagy lett a lakásinség 
Washingtonban. A turisták tehát már nem kivánato- 
sak ott, de meg akarják akadályozni egyben az oda- 

irányuló máscélu idegenforgalmat is. Manapság te- 
hát nem könnyü Washingtonba utazni, De ha nagy- 
nehezen el is jut a jogkereső polgár oda, igen nehe- 
zen tud eligazodni abban a hivatali labirintusban, 

amely az Egyesült Allamok politikai fővárosában 

most központosult. Ezért történt, hogy a kormány a 
Fehér Ház tőszomszédságában külön épületet felvilá- 
gositó irodának rendezett be, ahol a felek megtudhat- 

Sehot sem sévázogják inkátt a békét 
mint Washinatontan 

ják, hogy hol vannak az őket érdeklő hivatalok, sőt 

kieszköziik számukra a kihallgatást is azoknal a sze- 

mélyiségeknél, akiknél kivánságukat vagy panaszu- 

kat elő akarják adni. Azonkivül kiadtak egy utmatót 

is, amelyben megtalálhatók a Washingtonpan mükö- 

dő összes katonai és polgári hivatalok. 

Washington tehát ma az Egyesült Allamok szive 

és agya. Ott lakik a kormány tiz minisztere, de 

ugyancsak ott tartózkodik most az Unio azon hu- 

szonöt személyisége is, akik jelentékenyebbek még 

az előbb emlitett minisztereknél is, mert az ipar, Ke- 

reskedelem és a közélet minden vonatkozásában
 az 

Egyesült Allamok tulajdonképpeni vezérférfiai. Leg- 

jellegzetesebb továbbá ebben a központositásban, 

hogy rengeteg sok olyan uj hivatal alakult, amelyek 

semmiképpen nincsenek összefüggésben a régiek- 

kel. Vezetőik sem kerültek ki a régi tisztviselői kar- 

ból, hanem legtöbbjük tanár vagy gazdasági vezér, 

akiknek az volna a hivatásuk, hogy minden megszo- 

kott bürokratikus felfogástól szabadon müködjenek 

és gyakoroljanak egyéni kezdeményezéseket. 

A hivatalok elnelyezése igen nagy akadályokba 

ütközött. Megfelelő modern épületek ugyanis nem al- 

lottak rendelkezésre, minden uj épitkezést pedig 

szigoruan megtiltott a háborus felkészülés vezériő 

bizottsága. A hivatalok tehát régimódi és nem 

ilyen célokat szolgáló házakban kényszerülnek szü- 

kösen meghuzódni, ami igen nagy hátránnyal jár a 

munka folytonossága és gyorsasága szempontjából. 

Ugyancsak igen nagy nehézségek mutatkoznak a for- 

galomban is. A közuti kocsik állandóan zsufolva van- 

nak, viszont lépten nyomon előbukkannak az özönviz 

előtti gépkocsi tipusok. Az ujakat lefoglalták a had- 

viselés számára, igy előkerültek az ócskák a lom- 

tárból. 
Az ingatlanárak hihetetlenül emelkedtek. Min- 

den néhány négyszögméternyi területnek hatalma- 

san felszökött az ára és szükségépitkezések történ- 

nek olyan anyagokból, amelyekre még nem tette rá 

kezét a háborus felkészülés hivatala. Washington te- 
hát nem az már, ami volt régen. Az Egyesült Allamok 
legelőkelőbb városa nyugalmából, régi rendjéből ki- 
forgatva, érzi a megváltozott idők minden megpró- 

báltatásait. Igy érthető, hogy sehol sem sóvárogiák 
jobban a békés idők visszatértét, mint Washington- 

ban, ahol a háborut elhatározták. 

- Adományok. A Jámbor családnak lapunk ki- 
adóhivatalában J. E. 100 leit, Tas Jánosné Dumbra- 
vita-ujszentesi lakosnő pedig ruhanemüt adományo- 
zott. - A devai szegény asszony számára lapunk 
kiadóhivatalában Szent Antal nevében 500 leit ado- 
mányoztak. 

A franciaországi kőszéntermelés fokozása, Vichy- 
ből jelenti a Rador: Pétain mersall kihalligatáson fogadta 
csütörtökön délután az északfranciaországi és Calais kör- 
nyéki bányászok küldöttségét. A küldöttség vezetője kö- 

zölte a tábornaggyal, hogy az idén az első nyolc hónap 

alatt a köszéntermelest hűsz millió tonnával fokozták. 
-Elitélték, mert tizenkét személyt Magyar 

országra szöktetett. Az aradi törvényszék hat hónapi 
fogházbüntetéssel és 5000 lei pénzbirsággal sujtotta 
Dankó András Nadlac-nagylaki gazdát, mert 
1940-ben és 1941-ben tizenkét személyt hozzásegitett, 
hogy azok engedély nélkül Magyarországra távoz- 
zanak. A vizsgálati fogságban eltöl ött időt beszá- 
mitották a büntetésbe. 

FŐRUV,. ARAD 

Sirkőavatás. Néhai Princz Mór sirkövének felszen- 
telése e hó 20-án, vasárnap d. e. 1211 órakor lesz az aradi 

régi zsidó temetőben. 

- Negyedmillió leit loptak egy mozitulajdonostól. A 

Lugoj-lugosi Capitol mozi tulajdonosa jelentette a rendőr- 
ségnek, hogy a moz páncéiszekrényét ismeretlen tettesek 

éjtszaka feltörték és cnnan 2583 ezer leit elloptak. A ren- 

dőrség erélyes nyomozást ináitott a kasszafurók kézreke- 

ritésére. 1 

Meszi 
Szombaton, szeptember 19-én Aradon a mozik 

müsora a következő: Aro: Rigoletto (olasz fim). 
Corso: Elbukott egy nő... (olasz film). Forum: 
Clara Morena (spanyol film). Uránia: Karácsony ju- 
husban (amerikai film!. 

TELEFON 20-10 

MA! 

1 

Müsoron kivül 31. sz. hiradó a legu 

panyol ének, spanyo tánc, spa yo! zene, spanyot 
humor:: 

A romantikák, gitárok. castagnetták és a bübájos melód ák filmje. 

jabb eseményekkel. - Előadások 3, 5, 7-15 és 9 30-kor, 

ELEFON 20-10 



Német légelháritó ágyu az északafrikai fronton. 

A kormány ebben az esztendőben is tovább 
folytatja a néhány évvel ezelőtt megkezdett gyü- 
mölcsértékesitési hadjárato:. Ennek céljaira száz- 
millió leit irányoztak elő, a gyümölcsizgyárak részé- 

re pedig száztiz vagon cukrot utaltak ki. Az idei ter- 

més az eddigi számitások szerin; jóval meghaladja az 
előző évekét. 

A földmüvelésügyi 

szeti és szőlészeti igazgatósága gondoskodot:, hogy a 

- Nyolcadikosok javitóvizsgájának feltétele. 
A nemzetmüvelési miniszterium elhatározta, hogy 
azok a középiskolai diákok, akik a nyolcadik osz- 
tályból javitóvizsgát tettek és egyetlen tantárgyból 
ismétlők maradtak, ujabb vizsgára jelentkezhet- 
nek, ha igazolni tudják, hogy egy tárgyból maradtak 
ismétlők, novemberben katonai szolgálatra bevonul- 
nak, vagy a katonai iskolába iratkoztak. Az ujabb 
javitóvizsgák szeptember 25-én lesznek és a tanfel- 
ügyelőség utján lehet jelentkezni. 

- Minisztertanács Spanyolországban. Madrid- 
ból jelentik, hogy a spanyol fővárosban tegnap és 
tegnapelőtt Franco tábornok-államfő elnöklete alatt 
minisztertanács volt, amely fontos ügyekkel foglal- 
kozott. A miniszter anácsról eddig nem adtak ki hi- 
vatalos jelentést. 

aAngliáért pusztultak el. A Német Távirati 
Iroda jelenti: Newyorki megállapitás szerint eddig 
négyszáz norvég hajó pusztult el a háboruban és ezer- 
négyszáz tengerész vesztet e életét az angol érdekek 
szolgálatában. Az angolok által lefoglalt belga hajó- 
térnek több mint a fele sülyedt el eddig és a belga 
tengerészek husz százaléka vesztette életét. 

A véres családi dráma mindkét áldozata meghalt. 
Jelentettük, hogy Timisoara-Temesvárott Cosma Joan 
butorlerakati alkalmazott életveszélyesen megsebezte fe- 
leségét, a 19 esztendős Cosma Máriát, majd önmaga ellen 
forditotta fegyverét. Azóta sulyos sérüléseikbe mindket- 

ten belehaltak. 1 
Egy relllió lei birsággal sujtották a Lonea-tár- 

saságot. Devai tudósitónk jelnti: Solomon Iosif dr. 
devai adófőellenőr a Lonea-társaságnál tett ellen- 
őrzése során megállapitotta, hogy ez a forgalmi adó- 
nál kihágását követett al A kibásási iegyzőkönyvben 

a társasávot 1,079.706 lei birságal sujtották. 
Fehér lisztet őröltek. Sarb Ioan és Mihaltan Nico- 

lae Geoagiu-algyógyi malomtulaidonosokat a pénziiev- 
őrök tetten érteék, amikor a malomban fehér lisztet őröl- 

tek, Megindult ellenük az eljárás. 

- Védelem helyet pusztulás. Lisszabonból jelen i 
a Rador: Londoni értesülés szerint a Livrpool köze- 
lében levő Kirkefdale helység körüli záróléggömbök 
tartókötelei elszakadtak és a léggömbök a városra 
zuhantak. Husz ház sulyosan megrongálodott és több 
helyen a felrobbant léggömbök következtében tüz 
keletkeze t. 

Vöőrös bestia letartóztatása. Madridból jelenti 
a Rador: A spanyol rendőrségnek hosszu és 1endki- 
vul nehéz vizsgálat után sikerült fetartóztatni Ax 
tonio Guerrero Gonzales vörös tábornokot, akit 

Csonkitónak" is neveztek. A spanyol polgárháboru 

idején elkövetet legszörnyübb büntette az volt, hegy 

a Badajos közelében foglyul ejtett katonákat leön- 

tötte benzinnel és azután felgyujtotta őket ugy, hogy 

elevenen elégtek. 

-A pálinkatőzés halálos áldozata. Cheveresul-mare- 

Nagyköveresen Stefanescu Dumitru 54 éves ember 
vgyá- 

zatlanságból beleesett abba a gödörbe, amelybe a 
mka- 

főzés után megmaradt seprőt tartották. Az ember olyan 

sulyos égési sebekes szenvedett, hogy azokba másnapra 

belehalt. 
A süritett levegős palack szerenesétlenséget 

okczott. Budapestről jelentik, hogy az Arpád nevü 

uj dunai hid épitésénél sulyos szerencsétlenség tör- 

tént. Fireznik Mihály napszámos, aki munkahelyére 

a viz alatt - süritett levegővel tel palackot vitt, 

hogy munka közben elegendő levegőt kapjon, 
mun- 

kája befejezése után elfelejtette a palackot 1e árni A 

paiackból kiáramló levegő nyomása 

tiz méternyire repitet e. A szerencs ten emifer 

Eőrakásra zuhant és koponyaalapi törést szenvedett 

Haldokolva kózbázba szállitották. 
Két falu losényháboruja. A Cetatea Alba kö- 

n levő Turlach és Ciairul Uscat községek leé zel t 

nyei között már régóta háboruskodás folyt nóhány 

y miatt. Legutóbb több turlachi legény botokkal 

egyverkezve elment a szomszéd községbe hogy 

ny került az utjukba, akit megtámadtak és 
ertek. A gyilkos legényeket a csendőrség őri- 

moljanak riválisaikkal. Mihalnicenco Constan- 

termelők a gyümölcsért megfelelő árat kapjanak. 
Mesgállapitható, hogy a gyümölcsizgyárak maga- 
sabb árat fizettek, mint azok akik azonnali fogyasz- 
tásra vásároltak gyümölcsöt. 

gyár müködik, illetve foglalkozik a gyümölcsizgyár- 
tással. A mult évben megkezdett gyárak közül 
szeptember hónap végéig ujabb nyolc gyárat fejez- 
nek be. Ezek közül egy a Hunedoara-hunyadmegyei 
Hateg-Hátszegen müködik. A már dolgozó gyárak 
eddig mintegy tizenöt vagon izt készitettek. Az idény 
végéig az összes gyárak termelése eléri a kétszázhusz 
vagont. A gyümölcsizgyárak közül több főzelékkon- 

Tizenhat gyümölecsizgyár foglalkozik 
a gyümölecsértékesiítésével 

miniszterium gyümölcsé- 

A miniszterium közlése szerint jelenleg nyolc 

zervet is készit, továbbá gyümölcsöt aszalnak. 
utóbbiból eddig hat vagon került ki a gyárak 

Tervek szerint még az ősz folyamán elkészül 
pioldovai Falticeniben a harminc vasuti kocsi befog 
dóképességü tároló, ahol a gyümölcsöt friss állap: 
ban megőrzik. Más tárolók épitését is tervbevet é 
A miniszterium tulajdonában levő gyümölcsizgyára 
eddig nyolcvanmillió lei értékben vásároltak gyümöl- 
csöt. Számos gyárral rendelkezik magánosokon kivül 
a nemzeti szövetkezeti intézet is. 

Az idei cujkatermelés a kitünő szilvatermé 
való tekintettel jóval nagyobb lesz mint tavaly v 
A cujka ára ennek nyomán valószinüleg leesik és 
ugy vélik, hogy a termelőnél nem haladja majd meg 
a literenkinti 160 leies árat. 

A bortermés is jónak igérkezik. Az árak egyel 
tartottak, mert a szőlőterméssel kapcsolatos mun 
bérek magasak. Több kötés történt literenkinti 

leies áron a termelőnél átvéve. Itt is várható árcs 
kenés. Az árszinvonal megőrzésére tárgyalások 

l e ötezer vagon bornak Németországba való ki 
telére. 

AZ ALLAMI INTÉZMAÁNYEK ÉS MAGAN. 

VALLALATOK MILITARIZALAÁASÁAROL SZÓLÓ 

TÖRVENY MóDOSITASA. Az állami intézmények 

és magánvállalatok militarizálásáról intézkedő 335- 
1941. számu rendelettörvény negyedik szakaszához 
két uj bekezdést füztek. Az első bekezdés bejelenti, 

hogy szolgálati helye elhagyása alatt öt napot meg- 

haladó engedélynélküli távolmardást értenek. A má- 

sotik uj bekezdés kimondja, hogy az álami intéz- 
ményeknek és magánvállalatoknak tilos engedély 
nélkül helyüket elhagyott személyeket, jóváhagyás 

nélkül elbocsátott, felfüggesztett vagy kizárt alkal- 

mazottakat felvenni. 

A szeptember havi állami fizetések és nyugdijak 

kiutalása. A hivatalos lapban megjelent a szeptem- 

ber havi állami fizetések és nyugdijak kiutalásáról 

intézkedő rendelet. Az összeg 2.001,758.066 leit tesz 

ki. Az illetmények folyósitása szeptember 20. és ok- 

tóber 10. között történik. 

A bucuresti északi pályaudvar áruátrakó jelle- 

gét megszüntették. A vasuti vezérigazgatóság ugy in- 

tézkedett, hogy október 20-tól kezdve a bucuresti 

északi pályaudvar áruátrakó jellegét megszünteti. A 

jövőben a fővároson keresz ül irányuló árukülde- 
mények más pályaudvaron keresztül haladnak. 

TÖRÖKORSZAÁGBAN ZÁROLTAK AZ EGÉSZ 

GABONATERMÉST. Ankarai jelentés szerint a tö- 

rök hivatalos lapban kormányrendelet ijelent meg, 

melynek értelmében az idei gabonatermést teljes 

egészében zárolják. Csak a kormány által megjelölt 

1i szükségleteken felüli mennyiség képezheti ke- 
reskedelem tárgyát. 

ál 

Bargonya-napok Devan. A devai városvezetőség 

a megszüntetett mamaliga-napok helyet: elrendelte, 

hogy kedden, csütörtökön és szombaton a lakosság 

gonvát fogyasszon. A burgonyát az Albina szö- 
ilóégramonkinti 17 leies áron. 

- 
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Gyapjut be kell szolgáltatni. A földmüvelé gyi 
miniszterium rigyelmezteti a juhtenyésztőket és , 
birtokosokat, hogy a 304-1942. szamu rendelet 
vény értelmében tilos bármilyen formában elidege 
teni a termel gyapjut. A rndelkezés arra a mennyi 
ségre is vonatkozik, amelyet a törvény az illetőnek 
saját szükségleteire meghagy. A megtartható mosat 
lan gyapjumennyiség öt kilógram. Ennek kivételével 
a rendelkezésre álló mennyiséget a 415-1942. szám 
rendelettörvény alapján szeptember 30-ig be kell szol 

sál atni a gyapjugyüjtő központokba. 

Hatácidá naulá 
SZEPTEMBER 20: 

zárolt disznósörte, lószőr, ló. és marhapata és 
szarvmennyiségek bejelentése az illetékes község 

vagy városi előljáróságon. 

SZEPTEMBER 30: 
Az őfelsége I. Mihai király arcképét viselő ezüst 

bóől vert 250 Jeies érmék forgalmi értéke lejár. Adó. 
fizetésre december 31-ig lehet használni ezeket az ér. 
méket. : 

A zöldszinü. középen a volt király viznyomá- 
30s arcképét viselő 1000 leies bankjegyek torgammi 
érvénye jejár. Tovabbi egy hónapig a nemzeti 0ank 
fiokjai végzik a becserélést. 

Gépjármütulajdonosok eddig a napig kötelesek 
a carnet de bord »a bevezetni a taajdonukban levő 
gumiabroncsok számát márkáját és sorozatszamát 
eló A gyapjugyüjtés beszolgáltatásának hatari leje 
ejár. 

Cipőgyárak, üzletek és mühelyek eddig a napig 
kötelesek eljuttatni jelentésüket az előző kétheti kész 

le ről a nemzetgazdasági miniszterium termelési 
osztályához. 

OKTÓBER5: 
A zsidó vagyonok, jogok és érdekek 

leküzdes ről szóló rendlettörvény kiegész tj 
tő rendelet értelmében bejelentendők a zsidókka 
tött részesedési szerződések (alkalmi társulások) 
zsidók és nem-zsidók között létrejöt: betéti, 1 
seti, polgári és kereskedelmi társasági szerz 
valamint a zsidó háztulajdonosokkal és fé 
ketött bérleti és albérleti szerződések 

A gyapotengrenáló üzemek a nemzei 
sági miniszterium nyersanyagosztályán havc 
métlődő bejelentést tesznek a gyapo!l 
(zonisti) egrenálásra átvett mennyiségről, a 
lőktől azok szükségletére megtartott gya 
egrenálás végett hozzájuk szállitott mennyiségé 
az illetékes községi vagy városi előljáróság szálli 
bizonylata számának és keltének feltünte 
minőség szerint felsorol: egrenált gyapotr 
güt a gyapotfeldolgozó vállalatoknak szállito 
nált gyapot mennyiségéről. 

Bőrcserző üzemek a nemzetvédelmi 
riumnál havonta bejelentik a marha- és kecskel 
lefejtett szőr mennyiségét a feldolgozásra ke 
bőrök számának és sulyának fel. é 



mi 

nunk van ismét néhány részletet közölni. 

brink 8:36, S. Larsson 8:36.2, Jansson 8:
37.6 mp-et 

Vasárnap, 1942 szeptember 20 ő 

A svéd atléták állandó jó formában vannak és 
y ásután érik el a jobbnal-jobb eredményeket. A 

zükreszabott rádió és távirati hirek után most alkal- 
gyi 

Cöteborgban Gunnar Bergh a diszkoszvetésben 

48.53-as eredménnyel győzött, mig egy másik ver- 

senyen Westlin dobott 47.12-t. 

UÜUppsalában Solberg 2:28, Wallin 2:29.8, Jonsson 

2:30.4 mp-et futott 1000 m-en. Nilsson 8:35.2, Ost- 

3000-en. Thalén 15.4-elt gáton, Stenagvist 708-at 

ugrott távolba, Waástberg 395-öt ruddal. 

Éudvikában Kristoflersson és Frendin 185-öt 

ugrott magasba. Tillman 14.53.2-4t, Hagström 

14:53.8-at futott 5000-en, Eriksson 
67.50-t dobott ge- 

rellyel. Kristoffersson 15 mp-et futott 
gáton. 

undsvallban L. Nilsson 1:54.6-ot, Bengtsson 

1:55.9-et futott 800-on. 

Malmőben Strandberg 21.8-as, Nilsson 22-es 

200-a, Franzén 49.7-es 400-a, B. 
Andersson és L. 

ilsson 2.28-as 1000-e, Helletröm 5:24.2-
es és K. 

Larsson 5:25.5-ös 2000-e, 
Arnberg 15-ös gátja, Bra- 

hammar 185-ös magasugrása. 
Linné 50.88-as kala- 

pácsvetése érdemes emlités
re. Egy másik versenyen

 

SPORTESEMÉNYEK 
Részletek a svéd atléták legutobbi 

teljesitményeiből 
Norin 185-öt ugrott magasba, Magnusson 7 métert 
távolba, Peterssen 3:55-öt futott 1500-on. 

Örebroban Solberg 1:52.8-at, Lönnkvist 1:53.6-ot 
futott 800on, Söderström 9:15.2-öt akadályon, 
Eriksson 54.95-öt dobott kalapáccsal. 

Folytatható ez a sorozat Lindman 10.9-es 100 
méterével és 14.6-os gátfutásával, de különben se 
vége se hossza a kitünő eredményeknek. 

Itt emlitjük meg azt is, hogy most értek hozzánk 
Hágg 3000-es világcsucsának részletei: Haágg 61.2 
mp-es 400 méterrel kezdett, a 800 m ideje 2:06.4, az 

1000 méteré 2:38.4, az 1500-é 4:01.4, a 2000-é 5:21.8 
volt. Ez azt jelenti, hogy Hágg a 4:01.4-es első 1500 
után a másodikat 3:59.8-ra futotta. A legnagyszerübb 
világcsucsot 1000 méterenként felbontva az első 1000 
m 2:38.4, a második 2:43.4 és a harmadik 2:39.4. A 

szakértők szerint nagyon szép beosztás. Hágget senki 
sem szoritota ezen a versenyen, de azért a helyezet- 
tek is remek időket értek el: Hellström 8:15.8-at, 

Bratt 8:17.6-ot futott. A verseny többi eredményei: 
100 m Strandberg 10.7, 400 m Franzén 48.2, 800 m 

B. Andersson 1:55.1, 1500 m Haglund 3:55.2. 110 m 
gát Lidman 14.5, kalapács Ericsson 52.13, gerely 
Pettersson 67.35. 

Larsson 49.8-at futo
tt 400-on, Lundgvist 

188-at, 

A Timisoara:temesvári 

labdarugók holnapi műsor
a 

Timisoara-Temesvárott holnap dél
után az Elec 

trica pályáján két Alexandrescu-K
upa bajnoki mér- 

kéőzést tartanak. Egynegyed né
gy órakor a Progre- 

sul CFR együttesével játszik, mig utána
, öt órai kez- 

dettel a 
Banatul-Ripensia 

mérkőzés kerül eldöntésre. Miután időközb
en kisor- 

solták a Román-Kupa mérkőzéseket, a Chinezul- 

CAMT müsora is megváltozott
. Vasárnap délután 

Bocsa-Montana-Boksánbányán a
 

Chinezu-CcAMT-6S Bocsa 

Román-Kupa mérkőzést játszák. A 
Uila-fehérek a le- 

hető legjobb csapatukkal vasárnap
 reggel indulnak 

gocsa Montana-Boksánbányára 

A Román -Kupában: 

Az első gól dönti el a mérkő
zést 

na a rendes játékidő möntetlenül 

végződik 
AA nemzeti bajnokság pizottsá

ga figyelmeztette 

a játekvezetőket és jatekosokat, hogy a Román 

Kuüpa-mérkőzéseken ezentuül, amennyiben a rendes 

játékidőben a mérkőzés döntetlenül végződött, a 

meghosszabbitott játszmában a
z első gól berugása 

egyuttal a gólt rugó csapat számá
ra a győzelmet is 

jelenti. A játékvezető köteles
 a mérkőzést azonnal le- 

nacthicek mindenfelől 

November 4-én Bucurestiben
 az olasz Bondavalli 

aromán Lucian Popescuvai méri össze erejét
 a suly- 

csoportjuk ökölvivó Európa baj
noki ciméért. 

Az olasz teniszbajnokságokat most fej
ezik be. A 

i parosban mar megtarto ták a döntőt, amelyben a 

30ssi-San Donino pár győzö
tt és igy elnyerte a baj- 

mnokiciímetet 

atlétikai viadal elől, sti svéd-magyar 
Feel mul meg, a hirek sze- A budapesti svéd-magya 

t két hét mulva tartanának 

n az atlétika ottani barátainak nagy- 

* 
E 

an Hágg az 1500 m-en 3:50.4 idő
vel győ 

2.6-ot futó Háglund előtt, harma
dik Isberg 

el. 800 m-en: 1. Andersson 1:50.8, 2. 

/ m-en Larsson győz tt 

tos, 

őze tm 

ó bajnok hosszabb ideje elé
g sulyos ter- 

m sikerül az akadályokat elháritani, 

Itett, hogy a legkiválóbpbb magyar 

az olasz-magyar viadalon 

emet sem aratott. Mint most érte
sü- 

Santa-Cruzban a 100 méteres hátuszásban 1:11.9 
idővel uj spanyol csucseredményt állitottak fel. 

. 

Vasárnap Pádovában tartották az olasz evezős- 
bajnokságokat. A nyolcast az Anienne nyerte, a kor- 
mányos négyest a Varese, az egyest nagy meglepe- 
tésre a torinói De Stefanian, a kormányos nélküli 
kettőst a velencei vasutasok, a kormányos kettőst a 

milánói, mig a ket ős rárevezés bajnokságot a géno- 
vai vasutasok nyerték. 

Hamstadtban tartották a svéd marathoni baj- 
nokságot, melyet Palme nyert meg 2:27.12 idővel. 

A magyar labdarugó bajnokság első három for- 
gulójában már tuljutottak a 100.000-es nézőszámon. 
Tavaly az első három fordulóban 71.8000 nézője volt 
az NB I mérkőzéseinek, mig az idén 103.500. 

Firenzében Lanzi az 1000 méteren 2:22.8 idővel 

Beviacdua ugyancsak megjavitotta az olasz csucs- 

eredményt 14:31.8 mp-re, a régi csucsot ugyanő tar- 

totta 14:37 idővel. . 

Stockholmban Mikaelsson a gyaloglásban 2:33:23.8 

idővel uj világcsucseredményt állitott fel. Örbroban a 

hét angol mérföldes gyaloglásban Harbron pedig 

Mikaelson eddigi csucseredményét javitott 49:52.2-re. 
, . 

A budapesti hármasviadalra készülő német 

ökölvivók Klagenfurtban szombaton néhány bemuta- 

tót tartanak 

met atléta rész vételével nemzetközi atlétikai
 viadalt 

tartanak. Igy a svédek kiválósága Hágg is 
rajtol, mig 

a németek részéről Harbig, Mellerowicz 
és Wotapek 

is ott lesz 

micil 
s40 

lkho MARIA ME 
PAOLA 
R 

DIVERIE? a 
DUBA PIESA LUI1 vicToR 

H 

űupmpániái de
 celebra 

Ma 
VERDI halhatallan 

mszetű nyári gyomorrontásban szen
yed és ez még 

Elánóban is hátráltatta képessége
i kifejtésében. 

operája 

uj olasz csucseredményt állitott fel, kilene tizeddel 
megjavitva saját csucseredményét. Az 5000 méter 

Helsinkiben szeptember 27-én több svéd és né 

acAbER 
a t 

Sport-Foto-Optic 
A legolcsóbb sportcikkek és azok 

javitása 

.M. Mülley-nél 
Timisoara I., Str. Solderer 11 

Fók IV. Bulev. Berthelot 10. Telefon 10-19 

Zsuffka, a MAC kiváló rudugrója motorkerék. 
párbalesetet szenvedet és a térde sérült meg a leg 

salyosabban, ugyhogy combközéptől a bokáig gipszbe 

tették a lábpát. 

SZOMBAT, SZEPTEMBER 19 

EBucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 12.25 Kato 
nai radióposta. 12.55 Katonaóra. 13.40 Filmismerte 
tés. 13,.50 Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 
Hanglemezek. 14.30 Sebesültek órája. 15.30 Gyer- 
mekfélóra. 18.20 Katonai rádióposta. 19 Zenekari 
hangverseny. 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádió- 
hiradó. 20.10 és 20.35 Hanglemezek. 20.40 Előadás. 
21 Zenekari hangverseny. 22 Hirek, sport. 22.20 
Opera áriák és dalok. 23 Tarka könnyü zene. 

Radio Moldova: 18 Hanglemezek. 13.20 Hirek. 
18.35 Hanglemezek. 14 Zenekari hangverseny ének- 
számokkal. 18.30 Dalok. 19 Harmonikajáték. 19.15 
Előadás. 19.30 Hanglemezek. 20 Előadás. 20.15 Enek. 

20.35 Hangiemezek. 21 Hirek. 21.15 Zongorajáték. 
21 35 Hanglemezek. 

Budapest I: 6.40 Hirek. 7 Hirek, hanglemezek. 

10 Hirek. 10.15 Szalonzene. 11.20 Enek. 11.40 Felol- 
vasás. 12.10 Katonazene. 12.40 Hirek. 13.30 Bajtársi 

szolgálat. 14 Szórakozta ó zene, 14.30 Hirek. 15.20 
Cigányzene. 16.15 Felolvasás. 16.45 Hirek. 17.20 
Tánczene. 17.45 Felolvasás. 18 Hanglemezek. 18.35 

Hangképek innen-onnan. 19 Hirek. 19.20 A front be- 

szél. 19.40 Zongorajáték. 20.05 Felolvasás. 20.15 

Tarka est. 21.40 Hirek. 10 Üzen az otthon. 23 Idegen- 

yelvü hirek. 24 Hirek . 

] Budapest II nem közvetit müsort. 

VASÁRNAP, SZEPTEMBER 20 
Bucuresti musora lapzártáig nem érkezett. 

! Budapest I: 8 Hanglemezek. 8.45 Hirek. 10 Egy- 

] házi ének és szentbeszéd. 11.15 Evangélikus isten- 

1 tisztelet. 12.15 Ifjusági müsor. 12.55 Felolvasás. 

18.10 A rádiózenekar hangversenye. 13.45 Hirek. 14 

Hanglemez k. 15 Felolvasás. 15.45 Cigányzene. 16.410 

Felolvasás. 17 Hirek. 17.25 Film és tánczene. 17.55 

Moilter Károly felolvasása. 1.815 Szalonötös hangv 

senye. 18.40 Tamási Aron elbeszélése. 19.20 Hegedü- 
játék. 19.40 A zenélő óra cimü szindarab előadása. 

2140 Hirek. 22 Sport. 21.35 Katonazene. 23 
Idege 

nyelvü hirek. 24 Hirek. 

Budapest II nem közvetit müsort 

z z 

ügyeletes gyósyszertárak 
Szombat, szeptember 19-én Aradon a következő 

gyógyszertárak tartanak szolgálat
ot: Kárpáti (a vil- 

mos állomással szemben) és Dic
k (Marasesti utca) 

Szombaton, szeptember 19-én Timiso
ara-Teme 

várott a következők az ügyeletes gyógyszertára 

Belváros: dr. Lupea (10 Mai 
utca), Gyárváros: Ki- 

gyó (Traian-tér), Erzsébetváros
: Bianu (Miron ( 

Stin utca sarok), Józsefváros : Neurohr
 (Preyer u 

sarok), Mahalában a Corvin,
 Fratelia: Ujkissod: 13 

Panajotk és Freidorf-Szabadfalun az
 Eremici gyégy 

I szertár 

7 

ARA 
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Fosco Giachetti és Alida Valli 

A litkos szerel 
Szentimentális olasz zenés vigjáték 

32-es számu O N. C. hiradó 

mA A 

j 
A 

Az uioisó es 

Szórakoztató szalonvigjáték 

Főszerepben: HELI FINKENZELLER és 
EWALD BALSER 

32.es számu O, N. C. hiradó 

naglegény Atulakitúsok melatt 
szüme: 

Apróhirdetések 
FIGYELMEZIETES. Az apróhirdetée- 
sek dija előre fizetendő. Gyak- 
ran előfordul, hogy hirdetőink távbe- 
szélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te- 
kintettel arra, hogy ilyen esetekben az 
apróhirdetések számlázása és a hirdeté- 
si dij beszedése munkatöbblettel jár, a 
pénzbeszedő alkalmazása révén költ- 
ségtöbblettel is jár, a nem a feladás al- 
kalmával fizetett apróhirdetések dija a 
rendes dij kétszerese. 

m 

DIJSZABAS. Alláskeresés rovatban tiz 
szóig tizenöt lei, minden további szó 
kettő lei. Minden más rovatban tizenöt 
szóig harminc lei, minden további szó 
három lei. Vastagabb betüvel a dij két- 
szerese. Jeligés es „Cim a kiadóban 
jelzésü hirdetéseknél tiz lei pótdij fize- 
tendő. Üzleti hirdetések csak keretes 
hirdetésként vehetők fel. 

Gyermekszerető, rendes zsidónot gyer- 
mek mellé azonnalra, jó fizetéssel fel- 

veszünk. Timisoara-lemesvár IV, I. 
Vacarescu utca 34 szám, ajtó 3. (2471) 

Akalmazás 

Kőmüveseket és ácsokat keres Santie 
rul, Radna. Jelentkezök felment 

50-60 leiig órabért kapnak. (3303) 

Adás-vétel 

etuua, Hiosz00ak, kom! pinalt szek 

rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombinált szekré- 
nyek olcsón, kasszák és irodaberende 
zések stb. olcsón kaphatók Blidariunál, 
Timisoara IV. kerület Küttl-tér 2, az ud- 
varban. Megvételre keresünk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye 
zeket, varrógépeket sb. Magas árat ti- 
zetünk. (3788) 

PALYAZAT 

A Timisoara-temesvári református 
egyház pályázatot hirdet segédlelkészi 
állásra. Javadalom: Lakás: butorozott 
szoba fürdőszobával, 

készpénz az egyház vénztárából, mely- 
nek összege megtudható a lelkészi hi- 
vatalban. Az állás okt. 1-én foglalandó 
el. A pályázatok szept. 25ig adhatók 
be a Timisoarai- temesvári lelkészi hiva- 
talban. 

Valódi gyapju fér em 
Provincia, A d, Bul. Regele Ferdinand 

65. szám. (3352) 

A lempo bizomanyi üzie Arad (Riscne: 

Eliz-palota) ajánl: keleti és belföldit 

szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, lószoba-, ekédlő- és sza 
onbutorokat, csillárokat, festményeket 

tekamiéket, kasszákat, egyes butorokat 
Porcellánoók és disztárgyak nagy vá 
lasztékban. Veszünk megbizóink részér 
leljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var 
ógépet, nemes porcellant. Zálogcéd1 
ját meghosszabbitjuk Futárunk he 

tenként ketszer megy Timisoarara. 
iempo, Araa (Fischer Eliz-palota.) Te- 

jefon: 19-75. (4028) 

Egy 3, - vagy 30-es vasrámás cséplőgépet 

bármilyen rossz állapotban sürgősen meg- 

vételre keres: Holzer garage, Lipova-Lippa. 

(3811) 

réné jó fizetes- 

csaladhoz. Cim 

(5229) 

Zsidó vallásu jól toző bejá 
sel kercestenk, kéttagu ur 

a Timisoara-temesvári kiadóban. 

Jól főző mindenest keres keresztyén uri- 
család, 3 szoba takaritásához, jó fize és- 
sel, csakis éves bizonyitványokkal, 45 
éven alul, október 1-re vagy 15-re. Je- 
lentkezni: Timisoara-Temesvár, Regele 
Mihai I. No. 4, női divatüzlet. (2462) 

Képviselőket és ügynököket keresünk Timi- 

soara-Temesvar valamint Erdélyben Bra- 

sov-Brassó környékére. Ajanlatokat „Elel- 

mezési cikk jeligére a Tumnisoara-temesvári 

kiadóba kérünk (2484) 

Tanuló és munkáslányt felvesz Doggendort, 

Német kisasszonyt keresünk 2 gyermek 

mellé, Noszxay, Arad, Eui. Regina Maria 
H1z. szám. 

Keresek megbizható Zzsidóasszonyt vagy 
lányt, aki a háztartás minden ágában 
jártas. Lefkovics posztós, Arad, Oct. 
Goga-utca 5. (8338) 

Két idősebb hölgy melle megbizha 
jólelkü, középkoru mindenest keres 
Főzni nem kell. Jelentkezni délelő 
9-11 és délután 45 óra között. Fried 
rich, Timiscara-Temesvár, IV., Gejdu- 
utca 16. szám. (2500) 

Elsőrendü többéves bizonyitvánnyal 
delkező mindenes szakácsnőt keres 

keresztény család. Cim a Timisoara-to- 
mesvári kiadóban. (2499) 

Románul tudó nő, ki számlázni tud, 
festéküzletbe felvétetik. Cim a Timisoa- 
ra. emesvári kiadóban. (2491) 

Lak ás 

joL butorozott szoba 1-2 ur részére ki- 

VILLA 
pince, házmes- 

MAKOSPAKI! 
meodern, 2 és 3-szebás lakás, 

terlakás,. közel a kozponthoz. 110 négy- 

szögöl telekkel 4 200.000.-, egybefüggől 

240 öl kerttel (fron a Murespartra) 

5,200.000.- Arad, 
Carol-körut 1i. 

Hatschek ügynökség, 

szám, telefon 16-95. 

Használt fenyképezőgépeket és sporteikke- 

ket vesz: A Mülley-cég, 1imisoara-Temes- 

vár I. Solderer u:ca 11 szaemm (2449) 

Hintaszék, toalett-tükör fiókkal eladó. 
Timisoara-Temesvár I., Barthou utca 8. 
Banatia mögött. 

Traktorokat, minden gyártmány és 
nagyságban megvételre keresek. Desi- 
deriu Friedrich, 1misoara-Temesvár 
II., Cogalniceanu utca 8. Telefon 31-74. 

(2476) 

Gumi- vagy kendertömlőt keresk 15- 
20 mé er hosszpan. Desider Friedrich, 
Timisoara-Temesvár II, Cogalniceanü 
utca s. (2475) 

Eladók: fehér yortrerei fehér gyer- 
mekhócipők, eipők, ruhák, női téli- 
kabát, kapát, kosztüm, szövetruhák, 
paplan, egyéb holmik. Timisoara-Temes- 
vár, II., Giurgiu-utca 13. szám, ajtó 1. 
Novalux mellett. (2501) 

elegáns, massziv ebé dlő sző- 
és kristályok költözkö- 

dés miatt eladók. mtsosta Ten esér, 
telefon 13-84. (2503) 

Villany takaréktüzhelyet keresek meg- 

vételre, 4 felső égővel és két sütővel, 
csakis kifogáetalan állanotban. A ánla- 

Nagyon 
nyez ek, képek 

misoara temesvári kiadó továbbit 

i 
n es tiszta helyen. Arad, D. Balasa 

tt ezoba magános férfinek ki 
Dr. Cieio-Pop-utca 7. (3348) 

dok annak, aki szerez egy 
lakás azonnalra vagy 

ártmányu és kifogástalan állapotban 
férfi órát keresek mezvételre. 

ánlatokat „Director Gen." jeligére a 

Timisoara-temesvári ada kérek. 
(2508) 

árosban. Cimneket tünő hegyaljai Por literje 80 lei. 
sen- Arad Comsa e Ioan Calvin) 

(5227) 

tokat Director Gen jelize alatt a Ti- 

(2506) 
(3280) aranyórát, vagy hasonló prima 

Jó, tiszta gyapjutakagó eladó. Cim Re- 
elama hirdetőben, Eminescu-utca 
8. szám. (3344) 

Papirvágógépet megvere keresek. 

Cim Reclama hirdetőben Arad, Emi- 
nescu-utca 8. (3340) 

Hladó festett fél hálószoba, függöny 
tükör, rádió szekrénnyel, evermekkocsi, 

sa-utca 184. (3227) 

Bélyeggyüjtemény, katalogus szeriunt, 

1100 márka, olesón eladó. Arad Ale 
xandrescu-utca 4, d. u. 35- ig. (3309) 

fehér szőrü, angol fai 
Mosnita Noua-Ujmos- 

Mag-kan eladó, 

Fekete Antal 

nica. (2498) 

miadó egy komplett, modern konyha- 
berendezés egé nuj, valamint 2500 
drb. kicsi, öreg cserép, ócska ajtók, 
ablakok és egy összecs" ató vaságy 

el 

(2495) 

lödek szóők, a mo 

Házak, minden at o. ztban. 

MATSCHEK ögynöség, Drad 

Timisoara- Temesvár, III, Iris-utca 5. 

adá a, vtee, es je, 

Carol körut 17 (volt 46) Tele on 16-95 

Kilömféle 

államsegély és 

járóka, jégezekrény. Arad, D-na Bala- 

Volt b 
mélyleirási igazolvany és egy 
javitásáról szóló cédula. Megtaláló adja 

péenztarca elveszett. 

talom ellenében. (2497) 

ebóra 

le a Timiscara-temesvári kiadóban, ju- 

Egyszobás, konyhás jakás kiadó 

(3225) 

Lakásnak, üzlet vagy rak arnak megfe- 
lelő helyiség azonnal kiadó. Cim Recla- 
ma Hirdetőben Arad, Eminescun 8. 

A Semlaki Róm, Kath. Hitközség 
KANTORT 

m2 kerttel, stolapénz, fizetés megegye- 
zés szerint. Német és magyar nyelv 
megkivántatik Az állás elfoglalandó 
1942 november 1-én. Csakis személyes 
jelentkezővel tárgyalunk Az utiköltség 
nem lesz mestéritva relentkezési fatár- 
idő 1942 október 15. 

PFolh Adám, v elnök. 

Kesztyübélés 

lalek olcsó áron. Pontos munka Timisoara- 

Temesvá: II. Noua utca 18 szam (2487 ) 

Ha nem akar fázni télen, kötesse meg puló- 

verét, zsömperét Aradon a Blanduziei utca 

12. Szám alatt. Ugyanott mindennemü 

gyapju szövését is vállaliák 

Diáklány, vagy tisztviselőnőt teljes 

látásra vállal állami főtisztviselő sz- 
vegye. Kovácsné, Timisoara-Temesvár, 
IV, Cameliei- utca 70. szám, vagy tele- 

fon 37-89. (2502) 

Betársulnék (pari vagy ereskodelmi 
vállalatba 500. 000 leivel, havi 20. 000. 
biztos kereset mellett. A jánlatokat 
pientábilis jel 
vcári kiadóba kérek. 

Nagy száraz raktár, butorok és nás 
áruk elraktározását vállaljuk. Elője 
zéseket elfogadunk. Arad, Episc. érizo- 

rie Comsa 3840. (3358) 
a r H at 
Hesz tánciskolájában Arad Alexandari utca 
2. szám alatt 2Z0-ától kezeok tanfolyamra 

beiratkozhatnak minden este 7 órától. Csü- 

törtök, szombat, vasárnap táncgyakorló 

órák. Kivánatra zárti körü táncórák. (3222) 

Figyelem! Je meg uj cimemet, 
mert ha ruhája molyrágott kiégett vagy 
elszakadt, azt s mütöméssel be- 
szövetheti B. Kemény Klárinál, Timi- 
soara-Temesvár, III, Porumbescu-utca 

69. szám. (2773) 

Meresek kitünő zongoristát, aki hege- 
dühangverseny zongorakiséretét vállal- 
ná. Cim: Prosteanu Jean, Timisoara- 
Temesvár II., Iuliu Grozescu utca 17 
szám. (5228) 

zégp akar lenni? 
Használjon KULKA-féle tiliomitejkréme 

llem-telszeppan: és liliompuder 

három szinbemn. Kapható kizáróiag 

Városi 
gyógyszertlérban 
a „Fekete Sashoz" az Aran 

Szarvas épületében 

Timisoara L, Piata I. C. Bratianu 

Muünelyt, 3-5 helyiséget, lehet szüteren 
is, keresek. Cim Reclama hirdetőben, 
Arad, Eminescu-utca 8. (3339) 

Disznótoros vacsora ma szombaton, 
vargabélessel, Elit kerthelyiségben, 
Arad tvol foan Celvin) 6. 

a legujabb móFszer 

7-es jó állapotban levő női bakkancsot 
cserélnék kis Singer-varrórépért. Timi- 
soara-Temesvár, I., Hamlet- utca 0 

(2490) 

PALYAZAT ovonőt ALI ASRA 

Az Alba fulia-gyulafehérvári 
egyházközség páilyázatot hirdet vónői ál- 
lásra. Jdavadalma: a hasonló minősitésü ál- 
lami tanerőket megillető fizetés. 

sége: egycsopotros 

tése. Pályázat a római katolikus plébánia- 
hivatal cimére szeptember 20-ig küldendő 
(Calea Regele Ferdinand E 29) 

Eóm, kat Egyháztanács. 

szerint olaljal tőzve 

cim Re 
elama hirdetőben, Arad, Eimineseu 8. szám. 

keres. Fizetés természetbeni lakás, 800 

kötést és bérspalnizást vál- 

ére a 1imisoara-temes- 

Köteles- 

osztatlan ovóda veze- 


